

Audiencias militar y civil del Jefe del Estado

MADRID, 7.—S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el Palacio de El Pardo la siguiente audiencia militar:

Don José Sanjuán Otero, general jefe de la Agrupación Especial de Océano y Rías Bajas y gobernador militar de Pontevedra; don Antonio Barroso Sánchez Guerra, general de División, a las órdenes del ministro del Ejército; don César Sáenz Santamaría de los Ríos, general de Brigada de Infantería, en reserva; coronel subdirector del Museo del Ejército; don Bernardo Arenas Matilla, coronel director del hospital de urgencia de Madrid; don Fernando Escardo Penador, coronel del Cuerpo Jurídico del Aire, del Consejo Supremo de Justicia Militar; y don Luis Serrano de Pablo, teniente coronel jefe del Estado Mayor de la zona aérea de Canarias.

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores:

Consejo Provincial de Ordenación Económico-Social de Palencia, presidido por el gobernador civil de la provincia, don Francisco A. Abella

Martín; Comisión permanente del Centenario de la Escuela y del Cuerpo de Ingenieros de Montes, presidida por don Salvador Robles Trueba, director general de Montes, Caza y Pesca; don José María de Guadalupe, presidente del Consejo de Administración de la HNEPE; señor Gallotera y Coello de la Paz, ministro de España en La Paz, don José María del Pinar y Miura, alcalde presidente del Ayuntamiento de Sevilla; don Francisco Cerdeira, director de la revista "Los Quijotes"; don Juan de Puerto Rico; fray Hipólito Criado, rector del Seminario hispanoamericano de Misioneros Dominicos de Villava, acompañado del P. Tomás Somonte, Provincial de España; don Anselmo Díaz del Río, alcalde presidente del Ayuntamiento de El Ferrol del Caudillo; don Francisco Javier Baeza, rector del Seminario y Universidad Pontificia de Comillas; don José Solís Ruiz, vicesecretario nacional de Ordenación Social; y don Narciso de Carreras, director de la Caja de Jubilaciones y Subsidios de los trabajadores de la industria textil, Mutualidad de previsión social.

Audiencias de S. S. el Papa Continúan los fervorosos homenajes a la Argentina

El P. Carrillo de Albornoz, presidente de la Organización Mundial de Congregaciones Marianas

En diversas poblaciones se celebraron manifestaciones con discursos de las autoridades

CIUDAD DEL VATICANO, 7.—Estudiantes Católicos del Jarón. A su Santidad el Papa recibió esta mañana en audiencia privada al embajador extraordinario de Bélgica cerca de la Santa Sede, al ministro de Haití y a los obispos de Saint Gall y Chitlagong (India). En audiencia especial recibió al Hermano Albertini, Superior General de los Hermanos del Sagrado Corazón y a la Superiora General de las Hermanas de Nazareth. (Efe.)

CIUDAD DEL VATICANO, 7.—Por mediación de la Pontificia Comisión de Asistencia, Su Santidad el Papa ha enviado a trabajadores italianos que se encuentran en el extranjero importantes paquetes con víveres. (Efe.)

ROMA, 7.—El jesuita español P. Angel Carrillo de Albornoz ha sido nombrado presidente de la Organización Mundial de Congregaciones Marianas por el General de la Compañía de Jesús.

El Padre Carrillo de Albornoz ha sido hasta ahora mucho director de los Luis de Madrid y director de la Confederación Española de Congregaciones Marianas. (Efe.)

CIUDAD DEL VATICANO, 7.—Los peregrinos españoles han emprendido hoy el regreso a su Patria. En el día de ayer efectuaron diversas visitas. El grupo más numeroso pasó el día en Pompeya y Nápoles. (Efe.)

LOVAINA, 7.—Ha terminado en Lovaina el Congreso Internacional de Intelectuales Católicos. El representante de la India puso de relieve la importancia de las actividades de seis mil estudiantes católicos en su país. Un misionero residente habitualmente en Tokio se refirió a la situación de la Federación de

LA CORUÑA, 7.—El Ayuntamiento ha hecho constar en acta su fervoroso homenaje de agradecimiento y simpatía a la República Argentina por la firma del protocolo Franco-Perón. Este acuerdo ha sido transmitido al embajador argentino en Madrid por mediación del cónsul de La Coruña.

FIRMAS PARA UN ALBUM.—TARRAGONA, 7.—El Ayuntamiento y el agradecimiento del pueblo español hacia los dirigentes de Argentina y España por el reciente protocolo Franco-Perón, ha puesto en la mañana de hoy a la firma de todos los ciudadanos que deseen testificar su reconocimiento hacia la noble nación argentina, un álbum que será ofrecido al general Perón. Desde las primeras horas acudieron a estampar su firma numerosas personas.

EXPRESIVOS TELEGRAMAS.—GUADALAJARA, 7.—Recogiendo las numerosas muestras de adhesión en este Gobierno Civil se han recibido con motivo de la firma del protocolo Franco-Perón, el gobernador civil ha dirigido al embajador de la Argentina un telegrama conciliado en los siguientes términos:

"Todas las autoridades, Cámaras cívicas, entidades económicas y numerosas Hermandades Agrícolas y numerosas particulares de Guadalajara, se han manifestado en este Gobierno Civil con el deseo de que transmita al señor embajador de la Argentina su más profunda gratitud y satisfacción por la firma del protocolo Franco-Perón, a cuyo sentimiento uno los míos personales, con el ruego de los haga llegar a S. E. el general Perón, presidente de la nación heroica, con afectuosos saludos."

ALICANTE, 7.—El presidente de la Diputación y gobernador interino, ha dirigido un telegrama al presidente

de la Argentina, general Perón, expresándole la emocionada y fervorosa gratitud del pueblo alicantino por la firma del protocolo Franco-Perón, y testimoniando a la noble nación argentina y a su ilustre presidente el inquebrantable afecto de Alicante y sus mejores votos por su grandeza y prosperidad.

UNA PLAZA EN HERENCIA.—CIUDAD REAL, 7.—El Ayuntamiento de Herencia ha tomado el acuerdo de dar el nombre de «Plaza de la Argentina» a una de las mejores plazas del Parque Municipal, para lo cual se proyecta ornamentarla con todo detalle y colocar una placa conmemorativa por el rasgo generoso y gallardo de dicha nación para con España. Este acuerdo ha sido comunicado al embajador de Argentina y al jefe de la Casa Civil de S. E. el Jefe del Estado.

MANIFESTACION EN GRANADA.—GRANADA, 7.—La ciudad se ha sumado al clamor nacional de júbilo por la firma del protocolo Franco-Perón. Una gran manifestación de homenaje a la República Argentina y a su presidente el general Perón ha recorrido las calles de la capital.

En el desfile iban en cabeza los estudiantes del SEU, con la bandera universitaria de Murcia, que se encuentra estos días en Granada. Milleros de personas formaban en él, llevando banderas de España y de la Argentina y pancartas pintorescas. Al llegar al Gobierno Civil, salieron al balcón principal el gobernador, señor Fernández Vitorio; el alcalde, señor Gallego Burín y el cónsul de la Argentina, señor Ruiz Jiménez.

Los tres pronunciaron discursos alusivos a la firma del protocolo y a la importancia del mismo, siendo interrumpidos con grandes aclamaciones y vítores a España y a la Argentina y a sus jefes de Estado.

La manifestación se dirigió más tarde al edificio de Capitanía General. El capitán general, señor González Badía, pronunció un discurso destacando la importancia extraordinaria en el orden económico y en el político de la firma del protocolo.

EN SEVILLA.—Espontáneamente se formó a mediodía, a la puerta de la Universidad, una manifestación estudiantil a la que se sumaron numerosas personas de otras profesiones. La manifestación, encabezada con banderas españolas y argentinas entrecruzadas y numerosas pancartas alusivas al motivo que la había motivado, recorrió el casco céntrico de la ciudad, para dirigirse al Gobierno Civil y expresar a la autoridad gubernativa el deseo de que se transmita a S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo Franco, y al general Perón, la gratitud del pueblo sevillano por la conclusión del protocolo Franco-Perón. Los manifestantes, en su recorrido, no cesaron de exclamar a los dos jefes de Estado y de vitorear a España y a la Argentina.

Una de las pancartas de que eran portadores los manifestantes decía: «España, y no confederación. ¡Viva España!».

EN CÁCERES.—Esta mañana se ha organizado una gran manifestación popular para expresar el entusiasmo de la ciudad por la firma del protocolo Franco-Perón. A las doce empezaron a congregarse en la Plaza Ayuntamiento, grupos de estudiantes a los que se fueron uniendo industriales, comerciantes, obreros, oficiales y el pueblo en general. A la una, todo Cáceres, por así decirlo, se encontraba en manifestación con el alcalde y las restantes autoridades y jerarquías a la cabeza.

Cuando la manifestación llegó ante el edificio del Gobierno Civil, el gobernador salió al balcón principal y dirigió una breve alocución en la que puso de relieve el significado e importancia del protocolo firmado y dio las gracias por esta magnífica adhesión de los cácereses al Caudillo.

EN SANTANDER.—SANTANDER, 7.—A la una de la tarde se ha formado una manifestación que encabezaba el Ayuntamiento en pleno, con la banda municipal. Formaban miles de personas, con banderas españolas y argentinas y muchas pancartas y carteles con letreros alusivos. Ante el Gobierno Civil, el gentío se situó en la Avenida de Alfonso XIII, prorrumpiendo en vítores y aclamaciones a Franco, Perón, a la Argentina y a España.

El gobernador, desde el balcón principal del edificio, pronunció un discurso, renovándose al final las aclamaciones del público.

EN AVILA.—A mediodía ha recorrido las principales calles de la capital una imponente manifestación integrada por estudiantes, obreros y demás personas de todas las clases sociales, que aclamaban sin cesar a España, a la Argentina, a Franco y a Perón. Los manifestantes eran portadores de algunas pancartas.

La manifestación estaba encabezada por el alcalde, presidente de la Diputación y otras autoridades, y se dirigió al Gobierno Civil, donde la primera autoridad de la provincia hubo de asomarse al balcón y dirigir una vibrante y patriótica arenga ante la insistencia del público que pedía les hablara.

EN ALICANTE.—Esta tarde, a la salida del Instituto de Enseñanza Media, los estudiantes se manifestaron llevando banderas nacionales y argentinas enlazadas, expresando su entusiasmo por la firma del protocolo Franco-Perón. Inmediatamente se sumaron a los estudiantes miles de personas. El gentío y la industria cerraron sus puertas para que sus dependientes y obreros se sumaran a la manifestación, que se dirigió al Gobierno Civil donde el goberna-

dor interino y presidente de la Diputación puso de relieve ante los militares de personas congregadas, la importancia y trascendencia del tratado con la Argentina. Sus palabras fueron acogidas con grandes vítores a España y a la Argentina, a Franco y Perón. Se interpretaron los himnos y después la manifestación se disolvió pacíficamente.

El presidente de la Comisión de Relaciones Exteriores, Vandenberg, manifestó a los senadores que Hoffman había pasado hora y media con los miembros de dicha Comisión estudiando cada una de las fases de la legislación de Ayuda Exterior, y que la Comisión había quedado satisfecha. «Hoffman dijo—dijo—tiene una comprensión básica y fundamental de los problemas de que se trata. Creo que habrá mucho que organizar, aquí en Washington, en algún tiempo».

Por su parte, Hoffman ha manifestado que, a su juicio, la mayor parte de la organización en ultramar ha de hacerse por el embajador voluntario, que aún no ha sido nombrado. Se negó a hacer declaraciones sobre quiénes han de ser sus principales auxiliares administrativos; pero dijo que espera que antes de fin de semana haya decidido acerca del embajador voluntario y del administrador adjunto. (Efe.)

ESTUDIOS TÉCNICOS.—WASHINGTON, 7.—Los técnicos en la reconstrucción europea se han reunido para determinar la forma en que las naciones de Europa conducirán sus negocios con Hispanoamérica al usar los fondos suministrados

por los Estados Unidos. Este problema será el primero que tenga que abordar, como el de mayor importancia, el administrador de la Ayuda a Europa, Hoffman, ya que hay dos mil millones de dólares asignados para adiciones fuera de los Estados Unidos por parte de los países beneficiados, que serán efectuadas en su mayoría en los países hispanoamericanos y en el Caribe.

Funcionarios del Departamento de Estado anuncian que el procedimiento incluirá los siguientes métodos posibles:

Primero—Compra del Gobierno de los Estados Unidos en Hispanoamérica para distribuir en Europa.

Segundo—Compras directas en Hispanoamérica por los países europeos con los empréstitos que les hagan los Estados Unidos.

Tercero—Convenio entre los países europeos como compradores y los hispanoamericanos como vendedores, con los Estados Unidos, que actuarán como observador y mediador.

Los informantes dicen que este problema está muy lejos de encontrar solución y que Hoffman tendrá que estudiarlo. Además, dichos funcionarios que una de las principales preocupaciones de los Estados Unidos consiste en asegurar que los países europeos disfruten de precios razonables en los productos que adquieren fuera de los Estados Unidos.

LAS INVERSIONES EN IBERO-AMÉRICA.—NUEVA YORK, 7.—En una información fechada en Washington se manifiesta que el Departamento de Estado se muestra escéptico de que durante los próximos 10 años se encuentren hacia los países hispanoamericanos las inversiones privadas estadounidenses en una cantidad de cinco mil millones de dólares, para cooperar a la explotación de las inmensas riquezas naturales de la América del Sur. (Efe.)

SEÑES ACTUA EN PÚBLICO.—PRAGA, 7.—En el primer acto público a que ha asistido el presidente Benes, después del golpe comunista en Checoslovaquia, ha afirmado que solamente la libertad y la tolerancia pueden traer la vuelta de la prosperidad y la felicidad.

Benes habló en las ceremonias conmemorativas de la fundación de la Universidad Carlos, hace 600 años. Habló durante tres minutos y su voz se fue debilitando hasta dar la impresión de que iba a desvanecerse.

La radio ha informado que los embajadores británico y americano y los ministros holandeses, danés, sueco y noruego se excusaron de no poder asistir. El embajador francés, Maurice Djean, y los diplomáticos de las naciones de Oriente europeo llegaron poco antes de comenzar la ceremonia. (Efe.)

LA DEPRESIÓN DE BENES.—PRAGA, 7.—Personas que han estado muy próximas al presidente Benes, aseguran que cuando entró y salió en el recinto donde hizo uso de la palabra, llevaba lágrimas en sus ojos. Daba la impresión—afirman—de que hablaba haciendo un tremendo esfuerzo. (Efe.)

MEDIDAS EN ITALIA.—ROMA, 8.—El Gobierno italiano se ha reunido en una de sus últimas conferencias antes de las elecciones generales del día 18. El ministro del Interior, Mario Scelba, presentó un amplio informe acerca de las medidas de seguridad tomadas para hacer frente a cualquier posible intento de interferencias en las elecciones. Cerca de 400.000 hombres estarán dispuestos para intervenir para asegurar el orden. (Efe.)

HACIA EL GOBIERNO CHECO EN EL EXILIO.—LONDRES, 7.—Se ha dado el primer paso para el establecimiento de un Gobierno checoslovaco en el exilio del que formarán parte dirigentes de cuatro partidos políticos anticomunistas que, en las últimas elecciones obtuvieron el 62 por ciento de los votos. Los secretarios generales de estos partidos han constituido la «Comisión de Socorro checoslovaco» para refugiados políticos. (Efe.)

PETICIÓN DE UCRANIA.—LAKE SUCCESS, 7.—Ucrania pidió al Consejo de Seguridad que volviera a considerar las solicitudes de Polonia, Bulgaria, Rumania,

(Pasa a la sexta página)

Discurso de Roberstson en el Parlamento de Renania-Westfalia

Su llamamiento a la unión contra la expansión comunista se considera por los alemanes como tardío

La explicación soviética sobre el accidente de los aviones no satisface a los Ingleses

DUSSELDORF (Alemania), 7.—En un discurso pronunciado en el Parlamento alemán de Renania-Westfalia, el comandante en jefe de las fuerzas inglesas en Alemania, general Robertson, declaró: «Manténgase unidos contra los individuos que con la democracia en los labios y la maza en la espalda quieren robaros vuestra libertad. Una vez más se presenta ante nosotros el terrible dilema: guerra o paz. Y una vez más, también el temor vuelve a apoderarse de nuestros corazones. ¿Habrá guerra? Permittedme que a esta pregunta os conteste con otra: ¿Se atravesará alguien a querer la guerra en Europa? Yo creo que no. Y si nadie quiere la guerra, no la habrá. No puedo asegurar que las nieblas del futuro; pero por ahora puedo decir que tenemos paz, aunque una guerra de nervios parece dominarnos. Por vuestra libertad, por vuestra futura prosperidad. Por todo lo que os sea más querido, es preciso que no os veáis envueltos por esta guerra de nervios. En vuestras manos tenéis la posibilidad de ganar o perder la salvación de Alemania. Tened valor y venceréis».

Se refirió después a las diversas opiniones existentes entre los alemanes, y dijo: «No podéis permitir que querrelas internas. Las discusiones de este carácter serían vuestra debilidad. Haced frente a los verdaderos problemas y olvidados de los pequeños OS, ofrecemos nuestra buena voluntad y nuestra cooperación. No os asustéis porque os llamen colaboracionistas. Ha llegado el momento de comprender que los intereses de todos los europeos son convergentes. No pueden acometerse por separado vuestros problemas y los nuestros, porque todos formamos parte de Europa. Es extraño que tenga que hablaros de esta forma, en efecto, pero es que también los tiempos son muy extraños. No tienen semejanza en la Historia».

«Los políticos de Europa Oriental—agregó—es la esclavitud común de pensamiento y acción. En su intento de justificar la clase falsa de unidad, la encuentran con los robots en los que se alude frecuentemente al pueblo y a la unidad del mundo, para engañar a los incautos. Estoy convencido de que el pueblo de Alemania Occidental no se dejará engañar por estos manejos. Ni el de la Alemania Oriental, aunque de momento se vea obligada a aceptarlos». (Efe.)

IMPRESIÓN ENTRE EL PUEBLO ALEMÁN.—BERLÍN, 7.—El discurso pronunciado por el comandante en jefe de las fuerzas británicas en Alemania, general Robertson, ha causado impresión entre la población alemana. En general se esperaba desde hace tiempo, que los Ingleses dieran a los alemanes un llamamiento para colaborar con ellos, ante la amenaza de la expansión

comunista. En algunos círculos alemanes se hace constar que el llamamiento de Robertson ha llegado demasiado tarde, debido a que la política observada por los aliados occidentales respecto a Alemania, desde la terminación de la segunda guerra mundial, no ha diferido mucho de la soviética en cuanto a persecuciones. También se recuerda que fueron precisamente las autoridades inglesas las que rechazaron los planes de los alemanes de 1946 y 1947 los llamamientos de la población alemana para obtener más víveres y poner fin al racionamiento de hambre, sin lograr que cesaran los envíos de carbón alemán al extranjero, y que la reconstrucción en estas zonas no ha podido acelerarse por continuar en los campos de concentración la mayor parte de la juventud alemana. (Efe.)

HACE UN AÑO «HABRÍA OBRADO MARAVILLAS».—DUSSELDORF, 7.—El Parlamento de Renania del Norte-Westfalia levantó su sesión sin debatir el discurso de hoy del general Robertson. El ministro alemán de Economía, de este Estado, Noetling, dijo que el discurso hace un año «habría obrado maravillas». (Efe.)

INTERPRETACION LONDINENSE.—LONDRES, 7.—Los círculos políticos de Londres interpretan—dice la Agencia Reuter—el discurso del general Robertson ante el Parlamento de Renania del Norte-Westfalia como claro indicio de que las autoridades occidentales de ocupación cuentan con que el divorcio entre la Alemania del Este y la del Oeste se haga absoluto. Se considera que las palabras de sir Brian son la primera declaración que por un alto jefe británico en Alemania se hace de que el retirose el día 20 de marzo del Consejo de Control Sokolovsky anunció la inminencia de un divorcio.

Los observadores londinenses insisten en dos puntos: la declaración de Robertson de que la reforma monetaria alemana es la mayor preocupación que con carácter inmediato tienen las autoridades bizonas y la relativa a la rapidez con que el Consejo Económico de Francfort pudiera convertirse en caso necesario en instrumento de Gobierno político.

Se expresa hoy en Londres la creencia de que el diseño de la política occidental en el futuro—en caso de que no se reanudara en Berlín la cooperación tetrapartita—está claro, y que sólo falta saber la fecha en que comenzaría a aplicarse.

La fecha tope en que ha de tomarse una decisión tetrapartita sobre la moneda alemana es el comienzo próximo. Pasado ese día los occidentales pueden considerarse en libertad para—si no hay cooperación—aplicar sus planes propios. (Efe.)

EXPLICACION SOVIETICA.—BERLÍN, 7.—La Comisión inves-

tigadora soviética que se ha encargado de las investigaciones sobre el accidente ocurrido recientemente en la zona fronteriza de las zonas de ocupación soviética y británica en Alemania, donde chocaron un cazero ruso y un avión de transporte británico, ha declarado que el avión británico «infringió las reglas de vuelo al salir rápidamente de una nube que le tapaba y evitaba de este modo la visibilidad del cazero soviético». Afade dicha Comisión que el choque se produjo sobre el aeródromo soviético de Dell-sow, a unos ocho kilómetros al Noroeste del aeródromo británico de Catow. El avión británico no tenía derecho a volar en ese punto sin haberlo notificado antes a las autoridades soviéticas de Berlín. Ningún aparato—agrega—puede volar sobre una región de tráfico aéreo o aeródromo si no tiene necesidad o intención de aterrizar. (Efe.)

LA RECHAZAN LOS BRITÁNICOS.—BERLÍN, 7.—Las autoridades británicas han declarado oficialmente que las declaraciones soviéticas por la Comisión investigadora soviética que se ha encargado del asunto relativo al accidente ocurrido recientemente en la zona fronteriza de las zonas de ocupación soviética y británica en Alemania donde chocaron un cazero ruso y un avión de transporte británico carecen en absoluto de fundamento, ya que los hechos no corrieron así. Afaden dichas autoridades que es prematuro aún dar oficialmente una declaración sobre el accidente porque se desconocen muchos detalles sobre el mismo. (Efe.)

LA «CUESTION DEL TRAFICO».—LONDRES, 7.—La cuestión del tráfico entre las zonas occidentales y Berlín debe ser resuelta por los Gobiernos interesados y no por los generales, ha declarado el secretario del Foreign Office, Bevin, en la Cámara de los Comunes. Hizo esta declaración al contestar a la interpelección de un diputado laborista. (Efe.)

NO SE GESTIONA LA REUNION.—BERLÍN, 7.—Ninguna de las autoridades ocupantes ha hecho la menor gestión para pedir una reunión del Consejo Aliado de Control para el día 10 próximo, fecha en la que normalmente debería haberse reunido. (Efe.)

UNA IMPORTANTE CO-MUNICACION?—BERLÍN, 7.—En fuentes no oficiales de información se dice esta noche que el general Clay ha recibido de los rusos una «importante comunicación» relacionada con la reciente crisis, y que existen indicios de que se prepara o se espera algún acontecimiento de gran significación. Los funcionarios británicos han declarado que también el general Robertson había recibido una nota rusa pero se negaron a decir qué contiene.

Durante todo el día, los mensajeros (Pasa a la sexta página)

Hoffman es aceptado por el Senado como administrador del plan Marshall

Benes habla en un acto público y alude a la libertad y la tolerancia. El Gobierno Italiano toma severas medidas de seguridad para las elecciones

WASHINGTON, 7.—La Casa Blanca anunció que todo está preparado para poner el plan Marshall en vigor inmediatamente. Probablemente hoy mismo será nombrado el subadministrador de dicho plan y un embajador ante todos los países que participan en el plan de ayuda. (Efe.)

EL NOMBRAMIENTO DE HOFFMAN.—WASHINGTON, 7.—Paul G. Hoffman, presidente de la Corporación Studebaker, que ha sido nombrado por el presidente Truman director del Programa de Rehabilitación de Europa, llegó esta mañana del Japón dando ha estado prestando servicios como miembro de la misión económica del Ejército de los Estados Unidos.

El presidente firmó el nombramiento mientras pasaba revista a un desfile de las fuerzas armadas, efectuado con motivo del «Día del Ejército».

Hoffman participó en la elaboración del plan Marshall como miembro del Comité especial nombrado por Truman para determinar cuánto podían los Estados Unidos ayudar a Europa.

El título oficial de Hoffman será el de «Administrador de la Cooperación Económica» (Efe.)

EL SENADO LO APRUEBA.—WASHINGTON, 7.—El Senado ha

aprobado sin oposición el nombramiento de Paul G. Hoffman.

El presidente de la Comisión de Relaciones Exteriores, Vandenberg, manifestó a los senadores que Hoffman había pasado hora y media con los miembros de dicha Comisión estudiando cada una de las fases de la legislación de Ayuda Exterior, y que la Comisión había quedado satisfecha. «Hoffman dijo—dijo—tiene una comprensión básica y fundamental de los problemas de que se trata. Creo que habrá mucho que organizar, aquí en Washington, en algún tiempo».

Por su parte, Hoffman ha manifestado que, a su juicio, la mayor parte de la organización en ultramar ha de hacerse por el embajador voluntario, que aún no ha sido nombrado. Se negó a hacer declaraciones sobre quiénes han de ser sus principales auxiliares administrativos; pero dijo que espera que antes de fin de semana haya decidido acerca del embajador voluntario y del administrador adjunto. (Efe.)

ESTUDIOS TÉCNICOS.—WASHINGTON, 7.—Los técnicos en la reconstrucción europea se han reunido para determinar la forma en que las naciones de Europa conducirán sus negocios con Hispanoamérica al usar los fondos suministrados

por los Estados Unidos. Este problema será el primero que tenga que abordar, como el de mayor importancia, el administrador de la Ayuda a Europa, Hoffman, ya que hay dos mil millones de dólares asignados para adiciones fuera de los Estados Unidos por parte de los países beneficiados, que serán efectuadas en su mayoría en los países hispanoamericanos y en el Caribe.

Funcionarios del Departamento de Estado anuncian que el procedimiento incluirá los siguientes métodos posibles:

Primero—Compra del Gobierno de los Estados Unidos en Hispanoamérica para distribuir en Europa.

Segundo—Compras directas en Hispanoamérica por los países europeos con los empréstitos que les hagan los Estados Unidos.

Tercero—Convenio entre los países europeos como compradores y los hispanoamericanos como vendedores, con los Estados Unidos, que actuarán como observador y mediador.

Los informantes dicen que este problema está muy lejos de encontrar solución y que Hoffman tendrá que estudiarlo. Además, dichos funcionarios que una de las principales preocupaciones de los Estados Unidos consiste en asegurar que los países europeos disfruten de precios razonables en los productos que adquieren fuera de los Estados Unidos.

LAS INVERSIONES EN IBERO-AMÉRICA.—NUEVA YORK, 7.—En una información fechada en Washington se manifiesta que el Departamento de Estado se muestra escéptico de que durante los próximos 10 años se encuentren hacia los países hispanoamericanos las inversiones privadas estadounidenses en una cantidad de cinco mil millones de dólares, para cooperar a la explotación de las inmensas riquezas naturales de la América del Sur. (Efe.)

SEÑES ACTUA EN PÚBLICO.—PRAGA, 7.—En el primer acto público a que ha asistido el presidente Benes, después del golpe comunista en Checoslovaquia, ha afirmado que solamente la libertad y la tolerancia pueden traer la vuelta de la prosperidad y la felicidad.

Benes habló en las ceremonias conmemorativas de la fundación de la Universidad Carlos, hace 600 años. Habló durante tres minutos y su voz se fue debilitando hasta dar la impresión de que iba a desvanecerse.

La radio ha informado que los embajadores británico y americano y los ministros holandeses, danés, sueco y noruego se excusaron de no poder asistir. El embajador francés, Maurice Djean, y los diplomáticos de las naciones de Oriente europeo llegaron poco antes de comenzar la ceremonia. (Efe.)

LA DEPRESIÓN DE BENES.—PRAGA, 7.—Personas que han estado muy próximas al presidente Benes, aseguran que cuando entró y salió en el recinto donde hizo uso de la palabra, llevaba lágrimas en sus ojos. Daba la impresión—afirman—de que hablaba haciendo un tremendo esfuerzo. (Efe.)

MEDIDAS EN ITALIA.—ROMA, 8.—El Gobierno italiano se ha reunido en una de sus últimas conferencias antes de las elecciones generales del día 18. El ministro del Interior, Mario Scelba, presentó un amplio informe acerca de las medidas de seguridad tomadas para hacer frente a cualquier posible intento de interferencias en las elecciones. Cerca de 400.000 hombres estarán dispuestos para intervenir para asegurar el orden. (Efe.)

HACIA EL GOBIERNO CHECO EN EL EXILIO.—LONDRES, 7.—Se ha dado el primer paso para el establecimiento de un Gobierno checoslovaco en el exilio del que formarán parte dirigentes de cuatro partidos políticos anticomunistas que, en las últimas elecciones obtuvieron el 62 por ciento de los votos. Los secretarios generales de estos partidos han constituido la «Comisión de Socorro checoslovaco» para refugiados políticos. (Efe.)

PETICIÓN DE UCRANIA.—LAKE SUCCESS, 7.—Ucrania pidió al Consejo de Seguridad que volviera a considerar las solicitudes de Polonia, Bulgaria, Rumania,

(Pasa a la sexta página)

NOVA del DIA

Ni por un momento habíamos dudado de que nuestro distinguido amigo el ingeniero jefe del Servicio Provincial de Obras Públicas había de dispensar favorable acogida a nuestra sugerencia sobre la poda adecuada de las ramas bajas en los árboles de nuestras carreteras, como también estábamos seguros de que no es de aquellos jefes que necesitan que se les acude para eliminar obstáculos cuando por el son advertidos.

Con la diligencia que le caracteriza, el señor Carracido nos contestó al día siguiente de aparecer el ruego en nuestra sección, y como no había de ser tan concreto nuestro comentario como el propio texto de la amable carta que nos dirige, va a perdonarnos que nos tomemos la libertad de reproducir, agradeciéndole su simpática colaboración por lo que tiene de aleccionadora para los varios viajeros que se vean precisados a ocupar asientos en las bases de los omnibus.

Diez así:
Obras Públicas.—Ingeniero jefe. Particular.—Logroño 5 de abril de 1948.—Sr. don Cecilio Ruiz de la Cuesta.

Mi querido y distinguido amigo: He leído con el agrado de siempre su «Nota del Día» correspondiente al día ayer, y agradezco a sus imperecederos elogios, comprendo lo razonable de la sugerencia que me expone, que he de atender inmediatamente, ordenando al personal de Capataces y Cambreros que vigilen la existencia de ramas que puedan ser obstáculo para la libre circulación de toda clase de vehículos. Hace pocos días, personalmente, le di el orden de cortar, no ramas, sino dos árboles enteros que por su inclinación hacia el centro de la carretera, en la de Haro a Pradoluengo, pudieran resultar peligrosos para omnibus u camiones que se vieran precisados a orillar rápidamente en su proximidad, y esto le demostrará a usted con

qué interés he de recoger su nota referente a este asunto.

Cuando se conceden por esta Jefatura los permisos para transportar de viajeros en la Imperial de coches de línea, siempre se tienen en cuenta los obstáculos que puedan constituir un peligro, tales como túneles, pasos superiores, etc. y, en cada caso, se limita la circulación de los citados vehículos con imperial, a las carreteras que se hallan libres por completo para el tráfico, quedando sólo como posible causa de accidentes las ramas bajas, con relación a las cuales se ordena siempre que sean podadas en forma conveniente.

Ahora bien; hay que señalar que el peligro de las ramas es mucho mayor cuando los viajeros, en vez de ir sentados en los asientos de la base, autorizada oficialmente por los organismos competentes, se colocan encima de butos y equipajes de mayor altura, como verdaderos rascos humanos, y estos abusos deben ser remedios los encargados de la vigilancia del tráfico, funcionarios que, al no depender de esta Jefatura, no pueden recibir órdenes concretas de la misma.

Aprovecha esta ocasión para saludarle muy atentamente, su afino, y agradezco amable a s. q. e. s. m. José R. Carracido.

No creemos que sea precisa, una sola línea más para que nuestros lectores conozcan cómo nuestro jefe de Obras Públicas atiende a la comodidad y seguridad de cuantos utilizan las carreteras colocadas bajo su custodia. Por tanto, sólo nos resta reiterar una vez más al señor Carracido nuestro reconocimiento sincero por sus desvelos y nuestra felicitación cordial por el afecto con que los favorecidos le corresponden, felicitación que le regamos haga extensiva al personal que tiene a sus órdenes y que nosotros nos atrevemos a calificar de excelentes colaboradores.

R. de la C.

La Vida en la Ciudad

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina

SERVICIO SOCIAL
El certificado del cumplimiento del Servicio Social es obligatorio para la obtención de títulos oficiales, pasaportes, empleos, presentarse a oposiciones y pertenecer a sociedades culturales y recreativas.
Toda mujer debe cumplir con orgullo de española este Servicio, pues con ello trabaja en la restauración de su Patria. Es necesario para su formación y ayuda para quienes necesitan de su labor social.
¡Mujer! Cumple tu Servicio Social.

Central Nacional Sindicalista

SINDICATO PROVINCIAL TEXTIL
Como consecuencia de la celebración del tercer curso nacional de Microbiología Enológica, y por actuar en él de colaborador, se encuentra en Logroño el jefe social de

la Organización Sindical, Joaquín Sánchez Cervera, quien el día 8, a las seis de la tarde y en el teatro de Educación y Descanso, sito en el número 9 de la calle de los Baños, dará una conferencia a los productores encuadrados en este organismo, sobre temas generales relacionados con actividades laborales.
A todo el personal que presta servicio en las empresas que radican en esta capital, nos complacemos en invitarle, esperando que honre con su asistencia al acto indicado.
SINDICATO PROVINCIAL DE LA VID, CERVEZAS Y BEBIDAS
Reglamentación Montepío Vinícola
El Servicio Especial de Mutualidades y Montepíos, Laborales del Ministerio de Trabajo comunica que el Reglamento del Montepío Vinícola está pendiente tan sólo de publicarse en el «Boletín Oficial del Estado», por cuanto es de suponer comience a entrar en vigor en plazo breve.

CENTROS OFICIALES Hace 25 años

Gobierno Civil

Habiendo sido convocada por el Colegio Oficial de Secretarios, Interventores y Depositarios de Administración Local de esta provincia una sesión extraordinaria de su Junta general, que tendrá lugar en esta capital el próximo día 20 de las corrientes, este Gobierno Civil ha acordado de conformidad con lo previsto en el artículo 23 del Reglamento de régimen interior de dicho Colegio, aprobado por la Dirección General del ramo en 5 de julio de 1943, interesar de las corporaciones locales que concedan toda clase de facilidades a los funcionarios para que puedan asistir a la reunión de referenda.

Por los interventores de armas de esta provincia, se tiene conocimiento en este Gobierno Civil de que son varios los poseedores de licencias tipos B, C y D, que no obstante lo prevenido en el artículo octavo del vigente Reglamento de Armas y Explosivos, no pasaron la revista anual dentro del plazo marcado, y en evitación de que me sea obligado a imponer multa a los infractores en uso de las facultades que me confiere el artículo 58 en la cantidad que determina el 62, reafirmado por orden de 13 de mayo de 1945, esto es, en la proporción de 250 a 500 pesetas, se recuerda por medio de la presente a los poseedores de dichas licencias, la ineludible obligación que tienen de pasar la citada revista dentro del plazo del año del calendario siguiente al de la expedición de la guía o permiso de armas y las siguientes al año de la revista anterior.
Logroño, 7 de abril de 1948.—El gobernador civil, Alberto Martín Gamero.

Relación de visitas recibidas por el Excmo. señor gobernador civil en su despacho oficial de este Gobierno en el día de ayer:
Señor teniente coronel juez de la plaza; alcalde y concejales del Ayuntamiento de Hornilla; don Alejandro Sáenz de Tejada; alcalde y secretario del Ayuntamiento de Camprovi; alcalde y Comisión de Almazara; Sr. jefe de Administración Local; Sr. jefe de Bergasa; Sr. jefe fiscal de Tasas; don Julio de Leonardo; jefe local y Comisión de vecinos de Rodezno; Manuel Pascual de Torrejilla de Cameros, industrial de dicha localidad; José García Moral; Ansel Fernández; Primitiva Montiel; Dionisio Pavia; Nicolasa Irazola; Felisa Bascosca; Bruno Rodríguez; Aurelia Calleja; Francisco Fernández; Segundo García; y Anita García.

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS

Alfredo García Golcochea; Angel Martínez Navajas; Antonio Escudero Arellano; Aquilino Rojas Guinea; Ayuntamiento de Logroño; conservador del edificio de Comunicaciones; delegado jefe del Centro de Telégrafos; delegado de Trabajo, Elías Cadarso; Eugenio Melro Migueloa; Fructuoso López Fernández; habilitado de la Audiencia; habilitado del 10.º Tercio de la Guardia Civil; habilitado de la Prisión Provincial; Isaac Javier Rubio Blanco; Jesús Carrotero Espino; José María Ruiz Galarreta; José Peche Sandoval; Leandro Alegría González; Luis Ibarra Landete; Manuel García; presidente del Gremio Fiscal de Confiteros de Alfaro, y Víctor Romanos González.

Comisión Provincial de Mutilados de Guerra

REVISTA DE ARMAS

Todos los señores jefes oficiales y suboficiales, Caballeros Mutilados y del extinguido Cuerpo adscritos a esta Provincia que poseen guías y licencias de armas tipo E se presentarán en estas oficinas durante los días 8 al 20 del corriente acompañados de las mismas para pasar la revista anual de armamento.

Necrológicas

Por omisión que no nos es imputable, fueron omitidos ayer en la edición de don José Abalos Ruiz (q. e. p. d.), fallecido el día 6 de los actuales en San Asensio, los nombres de los hermanos políticos del finado, don Victoria, don Juan, don Peco, don Victor y don Pedro, a todos lo cuales testimoniamos también nuestro sentido pésame.
El entierro de don José Abalos constó en una solemne manifestación de duelo, y a él acudieron casi totalidad de los convecinos, así como numerosos amigos de los pueblos próximos y no pocos de la capital, a todos los cuales la familia del desparecido expresa su más sincero agradecimiento, así como a cuantos han expresado su pésame a la familia doliente.

NOTICIAS DIVERSAS

Cupón protelegos.— En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número, 882.
Los cupones terminados en 82 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Danuncias.— Don Manuel Marín Rubio, ha denunciado en la Comisaría que el niño Jesús Ruiz Fuentes, con domicilio en Barriocepo, 19, jugando junto al escarapelo de su establecimiento, de calzado, rompió una luna del mismo, ignorando de momento el valor de los daños ocasionados.
Igualmente ha denunciado en la Comisaría Carmen Simón Jiménez a Juan Sáez comulgado en Quispe de Eiano, 11, por matar una paloma y incuso amenazarla.
— Amparo Echavarría Hernández, ha denunciado igualmente que fue recogida caritativamente por Encarnación Cascares Matco, con domicilio en Ferrerías, 54, y que al regresar a casa se encontró con los enseres de su propiedad en la puerta del piso primero de la citada casa, dejados por Encarnación.

Interrogada ésta, manifestó que anoche tuvieron una fuerte discusión por motivos de índole económica, y que por ello le advirtió que ya no la quería tener, a no ser que le abonara determinada cantidad, más el pago de la luz y agua de los cuatro meses anteriores.

Natalio Ayúcar Vicente, natural de Baños y vecino de Estella, ha denunciado en la Comisaría que unos desconocidos le habían quitado, entre otros objetos, un reloj de pulsera.

Posteriormente fueron detenidos Luis Castillo Malumbre, Teodoro Millagro Díaz y José Bernal Cantos, naturales y vecinos de Alfaro, por sospecharse fueran los autores del hecho denunciado. En la Comisaría se le encontró a Luis Castillo un reloj que coincidía con las señas dadas por el denunciante, y a Teodoro Millagro Díaz un cinturón de gabardina.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado de Instrucción.
Asistencias.— En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial se asistió ayer: A Eustasio, Escudero Arellano, de 53 años, de contusión en el dedo medio de la mano izquierda, por golpe en la vía pública; Ventura Martínez Eivira, de 20 años, de contusión traumática en la uña del dedo medio de la mano derecha, producida al cargar un carro; y Jesús Valmaseda Basterra, de 6 años, de herida contusa en la región superciliar derecha, por caída.

Todos ellos de pronóstico leve, salvo complicaciones.
Donativo.— En la Cocina Económica entregó ayer un amante de los pobres, 25 pesetas.
La Junta directiva de las gracias al donante.

En los donativos de ayer figura un «tutista» con 10 pesetas y lo entregado fueron 16 pesetas.
Natalicio.— Ayer dió felizmente a luz un hermoso niño tercero del matrimonio, al que se le impondrá el nombre de Eduardo, nuestra estimada convecina doña Adoración Melgosa, esposa de don Gabriel Alza industrial de esta plaza.

Felicitemos a los venturosos padres y deseamos al recién nacido una vida plena de felicidades.

DE SOCIEDAD

Bodas de plata.— Con motivo de sus bodas de plata matrimoniales, el prestigioso doctor en Medicina don José Prallo y su distinguida esposa doña Carmen Yangüela, reunieron en la tarde de ayer a sus numerosos amigos en una simpática fiesta íntima que tuvo detalles del mejor gusto. En primer lugar hemos de destacar el acierto en la elección del lugar, pues ningún marco más adecuado que el salón superior del «Café de Los Leones», en el que se hizo verdadero derecho de buen tono en la preparación de la amplia mesa, adornada con profusión de flores artísticamente dispuestas, detalle artístico que se prolongaba al resto del coquetón salón con preciosas moquetas, y se complementaba con un delicioso perfume que denunciaba el paso del insuperable «Torino».

Durante la fiesta, en la que, con el fino esmero característico de la Casa, fué servido un espléndido vino español con las más diversas ilustraciones, se brindó por la felicidad de los señores de Prallo, con acertados alardes del fino humorismo riojano, y, a su vez, se jugaron diversas partidas de ajedrez, por cierto muy competidas.

Entre los detalles del mejor gusto a que antes aludimos, hemos de resaltar el que refleja la bondad de corazón de los señores de Prallo, que han querido hacer partícipes de su felicidad en fecha tan señalada, a los pobres de Logroño. Aunque pretendieron ocultarse en el anonimato, todos sabemos que suyos son los donativos hechos a los distintos establecimientos benéficos, así como la mejora de la comida a los atendidos en el Hospital Provincial.

A las muchas felicitaciones que con tan fausto motivo han recibido los señores de Prallo, unimos la nuestra, con el deseo de que puedan celebrar con la misma satisfacción sus bodas de oro.

URGE

• Socio capitalista, con aportación de 250.000 pesetas. Grandes beneficios. Reserva absoluta.
• Informes en NUEVA RIOJA.

ACEITUNA RELLENA CIROJA

SIN COMPETENCIA POSIBLE EN CALIDAD Y PRECIO
SAN ANTON, 8. — Teléfono 2246 — LOGROÑO

ATENCION

Licores a granel y embotellados, con bonitos regalos a sus compradores, en **CASA SOLERA**
SAN JUAN, 12.

Las misas que se celebran mañana, día 9, a las 8:30, en la iglesia de Santa María de Palacio, y el día 10, a las 8 y 8:30, en la misma iglesia; a las 8:30, en los Padres Franciscanos de Zarauz y en la Parroquia de Sorzano; y el día 12, a las 7 y 7:30, en la iglesia de los Padres Carmelitas, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de DON CELESTINO CALVO NOBAJAS (que en paz descanse), que falleció el día 10 de abril de 1945.
Su viuda, hijos y demás familia agradecerán la asistencia.

INVITADOS A BODAS

ADQUIERAN SUS **REGALOS EN CASA ANGUIANO**
CERAMICA FINA
CRISTAL TALLADO
ALTAS FANTASIAS

Combatir la PULGUILLA y la CHINCHE de la REMOLACHA espolvoreando con



Gesarol
(ETIQUETA AZUL)

A una caña o palo flexible, se atan unos saquitos de arpillera llenos de GESAROL en polvo (sin que estén repletos), y mediante ligeras sacudidas, se espolvorea el cultivo que quiere tratarse, consiguiendo con ello, una nube de polvo uniforme.

Sociedad Anónima de ABONOS MEDEM
O'DONELL 7. — MADRID.
Representante en LOGROÑO:
D. Miguel Martínez-Zaporta
AVENIDA DE PORTUGAL, 42.



Señora... Señorita...

Haciendo sus compras en la Sección de detall de **BLAZALBA**, Muro de la Mata, 8, se asegura Vd. un ahorro considerable por DOS razones poderosas:

- 1.ª La calidad y precios de BLAZALBA son sin competencia.
- 2.ª Le ofrece la gran oportunidad del Carnet BLAZALBA, con el cual podrá surtirse gratuitamente de Medias, Bolsos, Estuches perfumera, Vajilla y otros obsequios que BLAZALBA ofrece a sus compradores.

Pida en **BLAZALBA** un Carnet popular **BLAZALBA**
MURO DE LA MATA, 8.

Semillas seleccionadas
LA NEGRITA
TELEFONO 2065



El grito que con las inmortales notas de su violín, hizo vibrar de emoción a las generaciones pasadas, y en cuyo homenaje TELEFUNKEN presenta a los amantes de la música selecta, su nueva creación 1948

Sarasate

SARASATE Superheterodino Cinco tubos electrónicos - Cuatro bandas - Ona normal y tres ENSANCHES DE ONDA CORTA. Ojo métrico - Maravillosa tonalidad orfónica que le emocionará y mueble de extrema elegancia que embellecerá su hogar.
PESETAS 3.473
Provisto de otro perfeccionamiento exclusivo TELEFUNKEN

Antena TELEFUNKEN incorporada

TELEFUNKEN
TELEFUNKEN-RADIOTÉCNICA IBERICA, S. A.
GETAFE-MADRID, BARCELONA, BILBAO, CORDOBA, VIGO

Agencia oficial: De Miguel Hermamos, S. A. C. Sotelo, 9, Logroño.

Anís Maratón

Obtenido por depuradísima destilación de granos de anís, escogido entre las clases más selectas y científicamente combinadas. He aquí el secreto de la excelsa calidad de este supremo anís.

DELEITA EL PALADAR

FUTBOL

El domingo, en Las Chiribitas

ERANDIO-M. AEREA

Jornada final del torneo de Liga El próximo domingo, en Las Chiribitas, darán los maestrantes el adiós a la larga competición, y se suponer es que en la despedida procuraran asegurar el destacado puesto que ocupan en el cuadro clasificativo.

Maestranza Aérea, segundo en la actual clasificación, perdió precisamente en su campo: los seis puntos que le separan del campeón, lo cual indica que ha sido en terreno ajeno donde halló a compensación a tal pérdida detalle siempre halagador y significativo.

Es de esperar por ello que en este partido liguero, último de esa condición lleve a su temporada un

final todo lo brillante que ha sido su transcurso.

Ocasión no le va a faltar para ello. Es su cercano rival el Erandio, equipo de sobra conocido, y cuya valía no es para nadie un secreto. La acreditan sus resultados, y más que ninguno, el empate obtenido en Las Gaunas.

El próximo partido reúne—no obstante estar todo hecho—atractivos más que suficientes para interesar al público, y dar animación a Las Chiribitas.

D. LOGROÑES, A BILBAO
Interesante asimismo es el partido del domingo para el Deportivo

Logroñés. Y no exento de dificultades. Los blanquirojos tienen que jugar en campo forastero, y su propietario, peligroso en cualquier terreno, lo es muchísimo más cuando juega en casa. Este rival es el Indauchu.

Muy brillantes actuaciones llevaban realizadas los indauchutarras, pero a todas ha superado su reciente victoria de San Juan, sobre el Osasuna, por el amplio margen de 5-1.

Apuntado ese detalle, no hace falta ningún otro para que resalten las dificultades que habrá de vencer el Deportivo Logroñés.

A pesar de ello cabe esperar un resultado todo lo satisfactorio preciso para mejorar su ya excelente situación.

En ello confían sus hinchas y entusiastas.

Torneo de los cuatro

LOS PRIMEROS PARTIDOS

Era mucha la expectación creada en torno a esta competición para que las incidencias dejaran de ser sus compañeras.

«El saber perder» fué nuestra indicación a los cuatro equipos interesados en el Torneo, como garantía máxima para su éxito. La misma advertencia hacemos ahora

a la vista de las noticias que tenemos referentes a los partidos jugados el domingo en Navarrete y Cenicero.

En la primera de estas localidades, el D. Fuenmayor venció al Tedeón, por 3-1, pero los vencidos no aceptan la derrota, alegando la alineación en el once vencedor de determinados elementos. El Tedeón debe saber que estos son detalles a resolver por el Comité, indispensable en toda competición que es

quien aprueba o no los resultados habidos.

La retirada en un torneo es, precisamente la negación del «saber perder». Si esas alineaciones observadas están en pugna con las condiciones estipuladas para el torneo, convierten las victorias en derrotas, ya que los puntos van al fin al cuadratín de los vencidos. Con esa garantía, ya sabe el Tedeón cual es el camino a seguir.

En el partido de Cenicero, el local Celta triunfó netamente sobre el Sporting najerino. Tuvo el encuentro en su primera parte cierta igualdad, reflejada en el 3-1 con que se llegó al descanso. Fué en la mitad segunda cuando los «célticos» se impusieron y batieron cinco veces más—se anuló un gol—la meta najerina.

Muy bien jugó el Celta, cuya victoria no fué solo por entusiasmo; sino también por juego solamente. El extremo derecha estuvo algo irregular. Los demás merecen aplausos, y sobre todos el medio derecha, que tuvo una tarde difícil de igualar. Los goles los marcaron Ruiz (2), Horacio, Parra, Angel Luis, René y Asturiano, y la alineación del Celta fué: Montejó; Ruiz, Olavarrieta; Angel Luis, Asturiano, René; Martínez, Cerrillo, Tana, Parra, Horacio.

También aquí hay que recordar a los vencidos el «saber perder». Pare-

ce que algunos de ellos emplazaron a los vencedores para cuando vayan a Nájera. En casa es, más que en ninguna otra parte, donde debe acusarse el deportivismo. Fuera el calificativo a que haya lugar, es exclusivo para el jugador. En cambio, en

PISOS

un minuto del Espolón, en casa con ascensor, cinco habitaciones, cocina, despensa, cuarto baño, mucho sol, llaves en mano, en 92.000, 82.000, 78.000 pías. Trato directo. Informará Emilliano Alonso, Moja, 16. De 11 a 1.

casa, tiene muchas extensiones de aplicación.

Ténganlo así en cuenta todos, y no olviden lo conveniente que es «el saber perder».

TROFEO GABA

RESULTADOS Y CLASIFICACION

Los últimos partidos de esta competición han mantenido la nota de interés que es característica de todas sus jornadas. En esta del pasado domingo Esparta, Real y Sport avanzaron sus puestos en cabeza, augurando que entre ellos quedarán los trofeos destinados al campeón y subcampeón del torneo.

Los resultados, y derivada de ellos la clasificación, son:

Sport-Gaba, 5-2; Burle-Tardío,

(Pasa a la página siguiente)

HOY.-TEATRO MODERNO

Continúa desde las cinco. Butaca, 2 pesetas
ULTIMO DIA EN PLENO EXITO DEL MAGNIFICO PROGRAMA DOBLE

1.—CASABLANCA

Con INGRID BERGMAN.

2.—La graciosa película cómica

FIN DE CURSO

Con LUCHI SOTO y FREYRE DE ANDRADE.

MAÑANA: ESTRENO de otra película española con resonancia universal

REY SORIA FILMS PRESENTA UNA SUPERPRODUCCION SACITARIO Films

BAJO LA NOCHE DE LA GRAN CIUDAD, ERA UNA SOMBRA DRAMATICA RESIGNADA Y HUMILDE QUE NADA ESPERABA NI QUERIA NADA...

4 MUJERES

Con FOSCO GIACHETTE, MARJA DENIS, CARLOS MUÑOZ y LUIS PRENDES.

— HOY —

Olympia

Desde las CINCO. PROGRAMA MONSTRUO! ¡Dos películas de éxito indudable!

EDISON EL HOMBRE

Excepcional superproducción «Métro» con SPENCER TRACY y RITA JOHNSON.

2.º—La más genial realización de SAM WOOD

Sinfonía de la vida

Una concepción nueva y audaz del cinema. La vida tal cual es, sin superrealismos ni «snobismos». William Holden, Marthe Scott y Thomas Mitchel.

Programa TOLERADO menores. PATIO, 3 Ptas. PALCO, 2 Ptas.

HOY.-Cine Alhambra

(La pantalla de los éxitos) Continúa desde las cinco.

Entrada única: 2 Ptas.

¡¡ULTIMO DIA DEL COLOSAL PROGRAMA!!

1.—La emocionante superproducción

HOMBRES INTREPIDOS

Con JOHN WAYNE y THOMAS MITCHEL.

2.—El grandioso film musical

Cuando quiere un mejicano

Por JORGE NEGRETE.

MAÑANA: ¡¡Sensacional ESTRENO!!

NORMA Shearer TYRONE Power en **MARIA ANTONIETA**

Director: W.S. VAN DYKE

Una visión de los trágicos acontecimientos de un reinado que marcaron una época. — Emocionante y trágica descripción de la vida de MARIA ANTONIETA.

HOY.-Frontón Cinema

¡Extraordinario Programa Doble!

A precios populares
Patio, 2 Ptas. Palco, 1 Pta.

La dinámica película policíaca

HOMBRES SIN HONOR

Adriano Rimoldi - Mary Martin.
La acción de un hombre que lucha con nobleza y decisión frente a la osadía de los sin ley.

2.º—La divertida comedia

A las 9, lección de quimica

ALIDA VALLI, la simpática artista, en una graciosa película de inolvidable recuerdo.

Sesión continua desde las 5.

HOY Rialto

¡¡MAGNIFICO PROGRAMA DOBLE!!

1.º—ESTRENO SENSACIONAL

Seda, sangre y sol

JORGE NEGRETE y GLORIA MARIN. Una de las mejores realizaciones del cine mejicano que, con su extenso folklore, nos presenta también una nueva faceta del genial NEGRETE.

2.º—La emocionante película

Prisionera por una noche

MICHELE MORGAN y ALAN CURTIS. La emoción y la intriga juegan el papel de protagonistas en esta excepcional película.

Sesión continua desde las 5. Butaca: 3'50 Ptas.

PROXIMAMENTE:

La casa de los Courtneys

ANNA NEAGLE — MICHAEL WILDING
La superproducción inglesa que más premios ha conseguido.

Hoy. - CINEMA DIANA

CONTINUA DESDE LAS CINCO

ESTRENO EXCEPCIONAL «METRO GOLDWYN MAYER»

WALLACE BEERY y MARGARET O'BRIEN, en

BASCOMB EL ZURDO

TOLERADO PARA MENORES

WALLACE BEERY, el veterano más simpático de la pantalla, en una estupenda sentimental comedia.

Caravanas y diligencias sorprendidas por un atroz bandido; indios pieles rojas, no menos de docientos.

Una nueva epopeya del Oeste americano. La mejor y más dinámica de WALLACE BEERY.

DEPORTES

(Viene de la página anterior)
10. Comercio-España, 0-8; Berceo-Real, 1-2.

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
España	9	11	8	3	0	39	11 1
Real		11	8	0	3	21	18 16
Sport		10	6	2	2	19	12 14
Gaba		11	5	1	5	20	15 11
Tardío		11	5	0	6	19	19 10
Berceo		11	3	2	6	11	18 8
Burle		10	2	3	5	5	16 7
Comercio		11	0	1	10	5	30 0

La retirada del Beneficencia y la acción de un punto impuesta al Comercio por sus incomparecencias ha hecho variar las anteriores puntuaciones. Este mismo equipo se retiró del campo el domingo a los 15 minutos del segundo tiempo.

RETOS Y PARTIDOS
 El «Real C. F.» cita a todos sus jugadores hoy, a las seis de la tarde, en Las Gaunas, para efectuar su acostumbrado entrenamiento.
 El «Relámpago» venció al «Águila Negra» por seis a tres.
 El «Real Unión», que venció al «Velo» el pasado domingo por 4-2, retará para el día 11 al «Valdelatas» en la cancha de Las Chiribitas.

PELOTA

Cataluña-Rioja, el día 18.

Una solicitud de Cataluña hecha a última hora y atentamente aceptada por la Federación Riojana, ha trasladado al día 18 el partido de «vuelta» que debían haber jugado el próximo domingo en Beti Jai las parejas catalana y riojana, que participan en el campeonato nacional de aficionados.

Parece que los «boys» quedaron contentos de las manos, y su deseo de salir a la cancha en las mejores condiciones ha motivado la petición tan cortesmente atendida.

Respecto a la pareja Gudiol-Pascual nos llegan referencias de que es muy buena y que obligaron a Cañi y Titiñ a emplearse a fondo para vencer la resistencia que oponían a su victoria. El marcador no acusó grandes diferencias (2 o 3 tantos cuando más), siendo al final cuando nuestros paisanos pudieron desprenderse y lograr su triunfo 22-16.

Titiñ fué un monumento de jugador. Causó verdadera sensación. Cañi cubrió muy bien su puesto.

A pala corta, como ya es sabido, Grendi y Sevilla, perdieron ante Leza y Siquellas por 27-35. Esta eliminatoria no tiene «evolución» de visita. Se jugó a partido único.

Jugadores y acompañantes riojanos han regresado sumamente satisfechos de las atenciones tenidas con ellos durante su estancia en la capital catalana.

No es tan satisfactorio el proceder de ciertos informadores vecinos, que al reseñar la jornada campeonil, destacan «Rioja pierda en pala corta»: ¿Por qué no haber agregado «y gana a mano»?

Es que hay orejas tan descomunales que es imposible ocultarlas. Asuman en seguida.

IRAETA VENCE A ARTADI
 La eliminatoria de los dos Chiquitos (Iraeta y Artadi), en el campeonato profesional manomanista, estuvo a punto de producir una catástrofe a los «traetistas». Estos «tiraron» el dinero por su favorito, pero Artadi se adelantó de salida (5-0 y 10-5), y desmoralizó a su rival, e incluso tuvo, al decir de los comentaristas, ganado el partido. No supo, sin embargo, aprovechar su excelente situación y fué alcanzado y rebasado por Iraeta para quedarse al fin en 16 para los 22 tantos reglamentarios.

Chiquito de Iraeta tiene que eliminarse ahora con Gallastegui.

X. X.

Hermanidad de la Pasión y el Santo Entierro Donativos pro-manto de la Dolorosa

16 RELACION

D. Fernando Pérez, A. H.	10
Doña María Rosa Pastor.	15
D. José Antonio y doña Maribel Navajas.	25
Cirilo Logroñés.	30
D. Félix Macua.	500
D. Germán Zuezo.	100
D. Rufo Echavarría.	100
Doña Patrocinio Amélliva.	50
Una devota de la Virgen, L. S.	8
	5

Los donativos pueden entregarse en General Mola, 116, tercero; Casa Silvestre García, y librerías de Gumersindo Cerezo y Viuda de Santos Ochoa.

«Vinos Lagunilla»

Avisa a sus clientes que para el DEPOSITO DE LOGRONO deben llamar provisionalmente al TELEFONO NO 2260, o al de su agente GARCIA CRESPO, 1547.

ENSEÑANZAS TECNICAS EN EL AGRO

Apertura del tercer cursillo nacional de Microbiología Enológica

Como ya se tenía anunciado, el pasado día 5 tuvo lugar en el salón de actos de la Delegación Provincial de Sindicatos la ceremonia de apertura del cursillo de Microbiología Enológica que, organizado por el Sindicato Nacional de la Vid, se celebrará en Logroño desde dicha fecha hasta el próximo día 17.

En el cursillo actúa como director el excelentísimo señor don Juan Marcolla Arrazola, ingeniero agrónomo, director del Instituto Nacional Agronómico y del Instituto de Microbiología General y Aplicada, y como colaboradores don Enrique Feduchy Mariño, ingeniero agrónomo del I. N. I. A., agregado a la Estación de Viticultura y Enología; don José María Xandri Tagüeña, ingeniero agrónomo de la I. N. I. A., jefe de la Sección Económica del Sindicato de la Vid, y don Joaquín Sánchez Cervera, abogado, inspector provincial de Trabajo, jefe de la Sección Social Central del Sindicato Nacional de la Vid.

Abrió la sesión de apertura el delegado provincial de Sindicatos, D. Eugenio Fernández, quien hizo la presentación del profesorado, re-

saltando la labor que el señor Marcolla viene realizando en cuanto se refiere a conseguir para la viticultura española nuevos métodos de cultivo y elaboración. Patentizó como la Organización Sindical trata con el incremento dado a los cursillos organizados y en proyecto de revalorizar nuestra producción mediante la obtención de superiores calidades. Dió la bienvenida a los numerosos cursillistas que de Alava, Navarra, Huesca, Zaragoza, Teruel y Logroño asisten al mismo, y terminó ofreciendo incondicional ayuda a los organizadores del cursillo, a fin de que sus resultados sean todo lo eficaces que se pretenden.

Don Juan Marcolla agradeció las palabras del delegado provincial de Sindicatos, manifestando a continuación que su deseo principal y la idea que en aquel momento presidía sus intenciones era la de comenzar inmediatamente las clases para poder llegar al final en situación tal que permitiera a los alumnos, mediante la realización de un esfuerzo intenso, sentirse satisfechos en posesión de beneficiosas enseñanzas.

Para conocimiento de cuantos viticultores riojanos quieran asistir en calidad de oyentes a estos cursillos, advertimos que las clases prácticas ocupan todas las horas de la mañana, y en cuanto a las conferencias tendrán lugar todas las tardes a partir de las cuatro y media.

Anuncios oficiales

Ayuntamiento de Villoslada de Cameros

El próximo día 9 de abril, a las once de la mañana, se celebrará en esta villa la subasta para la adjudicación de los pastos del término «COMUNERO», para 57 lanares, 50 cabrios y 140 vacunos, tasados en 3.762 pesetas, más 149'82 de indemnización.

El pliego de condiciones obra en la Secretaría de este Ayuntamiento, Villoslada, 30 de marzo de 1948. El alcalde, Juan García.

SUBASTA DE CHOPOS

El día 11 del corriente, a la una y media, en el Salón Club, se venderán en pública subasta MIL (1.000) CHOPOS «CABRIOS», bajo las condiciones establecidas. Fácil salida a buen camino para el transporte. La persona interesada en su compra, acompañada del vendedor, puede verlos el día 10 por la tarde. Para más informes, A. Barragán. Viana (Navarra), 1 de abril de 1948.

ANIS LA REVOLTOSA

EL MAS DELICIOSO DE LOS ANISES
DESTILERIAS LOPMAR
 LORENZO MARQUEZ-MADRID
 FABRICA: FUENCARRAL (MADRID)
 OFICINAS: VALVERDE, 7, 2.º

AUDIENCIA GUIA SANITARIA

JUICIO ORAL

En causa del Juzgado de Alvaro, se acusó a Prudenci, Irazola Llorente, Cruz Mendizábal Martínez, Félix Cabezón Martínez, Anastasio Medrano Mendizábal, Francisco Pedriza Pardo y Félix Mendizábal Llorente, de que en Rincón de Soto, el día primero de octubre de 1947, prorrumpieron en una serie de gritos y amenazas dirigidas contra el alguacil del Ayuntamiento, Blas Fernández Mendizábal y sus hijos, cuando trataban de imponer el orden en la sala de baile de la citada localidad, en la que habían introducido una vacuilla brava, obligándoles a retirarse a su domicilio, siguiéndoles los procesados, que asediaron la casa e incluso lanzaron piedras sobre ella hasta la llegada de la Guardia Civil.

El ministerio fiscal calificó estos hechos como constitutivos de un delito de desorden público, por el que solicitó seis meses de arresto mayor para cada uno de los procesados, accesorias y costas comunes. El letrado defensor, señor Reboiro (Agustín) pidió la absolución. La causa quedó vista y para sentencia.

SECCION RELIGIOSA

H. O. A. C.—Se pone en conocimiento de los militantes que esta tarde, a las siete y media, tendrá lugar, D. M., la reunión semanal reglamentaria en Gallarza, 2, primero.

Mañana, viernes, se reanudarán las clases de formación de dirigentes en la sala capitular de la Regenda, a las siete y media de la tarde.

CONGREGACION MARIANA—Esta noche, a las ocho y cuarto, celebraremos nuestro acostumbrado acto mariano, en la iglesia de San Bartolomé. Acudid puntuales.

Se traspasa tintorería

en IRUN con numerosa clientela, dotada de maquinaria moderna, con grandes posibilidades de trabajo, en la ribera de Navarra. Situada comercialmente. Condiciones muy favorables. Informes: «ANGAR», Paseo de Salón, 60, Teléfono 461, IRUN.

J. Moreno Ceniceros

Tisiólogo del Patronato Nacional Antituberculoso
PULMON Y CORAZON
 Muro Mata, 2, 1.º — Telf. 2611
 (C. S. P. n.º 34)

Gonzalo G. Baquero

MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL
 Consulta diaria
 Once Junio, 18, ent. (C.S.P. 3)

GRANADO

PARTOS Y GINECOLOGIA
 Bretón, 13, 2.º. Telf. 16-32
 (C. S. P. 22)

Montoya

Garganta Nariz Oído
 M. Villanueva, 8. Teléfono 2126
 (C. S. P. n.º 25.)

A. ROMERO

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
 Dug. de la Victoria, 6, Tlf. 2610
 (C. S. P. n.º 7)

ANGEL LOR SAENZ

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
 Consulta: De 11 a 1 y de 6 a 8
 Mz. Zaporta, 2, 1.º. Telf. 2453.
 (C. S. P. n.º 8)

Doctor Ardanza

RIRON Y VIAS URINARIAS
 Consulta de 10 a 12 y de 4 a 7.
 Marieta 13, 1.º — Telf. 1791.
 (C. S. P. n.º 52.)

AMADOR M. BERNAL

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
 Caño Sotelo 2. Teléfono 1601.
 (C. S. P. n.º 6.)

EMILIO CASAS

PIEL, SIFILIS Y VENEREAS
 Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.
 Muro de la Mata, 13, 2.º. Telf. 1378.
 (C. S. P. 58.)

DOCTOR ZAMORANO

DIGESTIVO Y CIRUGIA

CONSULTA:
 DUQUESA DE LA VICTORIA, 41, principales.
 OPERACIONES:
 CLINICA DEL PILAR, G. de Berceo, 35. Teléfono 2439.
 (C. S. P. 55.)

CLINICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

L. Martínez Ariznovarreta
 AVENIDA DE PORTUGAL, 20. — TELEFONO 1342
 (C. S. P. n.º 48.)

HARO, 7.

CRONICAS de la REGION

DEFUNCION.—El pasado sábado, a la avanzada edad de 70 años, dejó de existir en la Casa de Caridad y Beneficencia, donde se hallaba estirado desde hace algunos meses, nuestro buen amigo don Pedro Pablo Santamaría Pérez. De carácter afable y esquisitamente amable, había logrado captarse el aprecio de todo el vecindario, que le sentía profundamente su muerte. Por su popularidad y don de gentes, podemos afirmar que Pablo—como cariñosamente se le conocía—era una verdadera institución en Haro. Su entierro, celebrado en la mañana del domingo, se vio muy concurrido.

Desearse en paz y reciban sus hijos y demás familiares la expresión de nuestra condolencia.

FUNCIONES BENEFICAS.—El lunes se desartó en el Teatro Bretón de los Herreros el programa preparado con la colaboración de la Agrupación Recreativa Pro Artes a beneficio de la Hermandad de la Vera Cruz, que constituyó un señalado éxito existiendo el público

en número tan considerable que mucho tiempo antes de dar comienzo a la sesión de tarde se hallaban agotadas todas las localidades. También la función de noche registró una excelente entrada.

Se proyectó en primer lugar la película titulada «San Diego, te quiero», que entre otros Seguidamente, el notable raspaola logroñés don Julio Ruiz, secretario provincial de la Obra «Educación y Descanso», nos presentó con un exquisito recital de poesías, premiándose su actuación con grandes y merecidos aplausos.

En último lugar se celebró el anunciado concurso de jota, que había despertado una gran expectación. La intervención de cada uno de los cantadores inscriptos y preseleccionados por el Jurado calificador, destorbó el entusiasmo de sus respectivos partidarios y de la totalidad de los espectadores, que aplaudieron con verdadero frenesí las dos jotas interpretadas por cada uno de los concursantes, siendo adjudicados los premios en la forma siguiente:

Individuales infantiles: Primer premio, de 45 pesetas, a Miguel Martínez; segundo, de 30, a Jesús Gómez; primer acoésit, de 15 pesetas, a Félix García; segundo, de 15, a Tomás García; tercero, de 10, a Roque Herrán; y cuarto acoésit, de 10 pesetas, a Vicente Sáez.

Individuales femeninos: Premio de 75 pesetas a María Martínez.

Duos infantiles: Premio de 25 pesetas a Tomás y Félix García.

Farejas mixtas: Premio de 75 pesetas a María Martínez y Jesús Gómez.

Todos los intérpretes fueron acompañados por un grupo de guitarras, bandurrias y laúdes pertenecientes a la magnífica rondalla de «A. R. P. A.», bajo la dirección de don Juan Senosian, que interpretó asimismo un pasodoble, mereciendo esta intervención el beneplácito del público en forma de ovaciones continuadas.

Antes de finalizar el espectáculo, la Cofradía de la Vera Cruz sortó entre sus favorecedores un precioso aparato de radio, que correspondió al número 3.891, del que resultó poseedor don Galo Poves, vecino de Labastida.

CONCIERTO POPULAR.—Continuando «A. R. P. A.» sus actividades artísticas de la presente temporada, el próximo lunes, día 1.º, a las ocho de la noche, se celebrará en el Teatro Bretón un interesante concierto a cargo de la banda municipal, con un programa integrado por música española.

La «Agrupación Recreativa Pro Artes» quiere aprovechar esta última actuación de nuestra laureada banda en la actual temporada para rendirle el homenaje a que se ha hecho acreedora por su encomiable labor cultural, que bien merece el agradecimiento de todos. A estos fines se hará entrega durante el acto de un artístico pergamino que perpetúe este homenaje, y asimismo, una vez terminado el concierto, se obsequiará a los músicos y a su admirable director con una modesta cena, a la que podrán asistir cuantas personas lo deseen y se suscriban previamente en el comercio de don Hilario del Val hasta el próximo viernes inclusive.

En una próxima crónica ampliaremos esta noticia y publicaremos el programa de las obras que han de interpretarse.

Estamos seguros que este concierto constituirá una prueba irrefutable de cariño hacia nuestros músicos con una asistencia copiosísima al teatro, y que no faltarán aficionados que quieran sentarse con ellos a la mesa, colaborando así al homenaje que en nombre del pueblo va a rendirles «A. R. P. A.»

CALAHORRA, 7.

ENLACE.—El próximo sábado, día diez, contraerán matrimonial enlace en Logroño la bella señorita Amparito Jalón Peñalva, de distinguida familia de la capital, con el activo negociante de esta don José Eozalongo Lengua.

Desamos toda clase de felicidades al nuevo matrimonio a quien, así como a sus respectivas familias, y de una manera especial a la señora viuda de Eozalongo, enviamos nuestra cordial enhorabuena.

SOLEMNE COLOCACION DE LA PRIMERA PIEDRA.—El domi-

go pasado, a las once y media de la mañana, tuvo lugar la solemne colocación de la primera piedra de las obras de restauración del Asilo de las Hermanas de los Ancianos Desamparados.

Al acto asistieron las autoridades locales, Junta pro-asilo y distinguidas representaciones de varias clases sociales, que acompañaron en esos momentos a la Comunidad y asilados.

El R. P. prior de los Carmelitas dió lectura al acta resumen de las gestiones realizadas hasta la fecha, que firmaron casi todos los concurrentes al acto y que fué depositada en una caja metálica para su colocación junto a la primera piedra en los cimientos de la obra.

Seguidamente el párroco de San Andrés, don Manuel Sáenz Oliván, procedió a la bendición de las obras y a la colocación de la primera piedra, pronunciando sentidas y elocuentes palabras alusivas al acto, a la caridad y a la prestación que se requiere para llevar a cabo estas obras urgentes emprendidas por verdadera necesidad, pues el Asilo estaba en ruina como ha quedado demostrado al iniciarse las obras. Hubo en las palabras de don Manuel claridad, mucha claridad y concisión.

Es preciso que todos los calahorranos contribuyamos con generosidad a la realización de estas obras del Asilo de la casa de todos. Las autoridades, dando ejemplo, ya han autorizado su contribución marcando buena parábola. Hay muchos calahorranos interesados en que estas obras se lleven a cabo con dignidad. El presupuesto es elevadísimo; pesa del medio millón de pesetas. Entre todos, todo es nada. Desosos por nuestra parte en colaborar en esta empresa, nos proponemos publicar

el resultado económico de las aportaciones, aunque nos consta que los generosos donantes no necesitan de estímulo de Prensa para cumplir con tan sagrada obligación social. Calahorranos: Contribuyamos pronto y con la mayor generosidad a costear estas obras del Asilo de los Ancianos Desamparados.

SANTO DOMINGO, 7.

DEL AYUNTAMIENTO.—Ayer, después de quince días de ausencia, se reintegró a su despacho nuestra primera autoridad, don Carlos del Barrio, el cual, durante su permanencia en Madrid, y entre otros asuntos, ha interesado de los organismos oficiales el pronto comienzo de las obras para el nuevo cuartel de la Guardia Civil y la continuación de firmas especiales en la carretera que atraviesa nuestra ciudad. Tanto en la Dirección General de la Guardia Civil como en la Jefatura Nacional de Caminos sus gestiones no han podido ser más fructíferas, y tanto es así, que dentro de breve tiempo darán comienzo las obras para el cuartel y se continuará la pavimentación de firmas especiales en la carretera, desde su terminación actual en el Paseo del Generalísimo Franco hasta el cruce de la carretera de Foncea. A la par que nos congratulamos al dar estas noticias, felicitamos a nuestro alcalde por su valiosa y acertada gestión en la resolución de estos asuntos de interés primordial para nuestra ciudad.

PELOTA.—El domingo, con buena entrada, tuvieron lugar en el Frontón Jardín de esta ciudad dos interesantes partidos de pelota, de día y de noche, entre los locales Mendilibar y Benedi, en el primero, y Busillo y Benedi, en el segundo. En el primero de ellos puede decirse

que no hubo ni vencedor ni vencido, ya que, iguales a veintitrés, el último tanto fué ganado por Benedi.

El segundo no tuvo color, y a pesar de hacer todos favorito a Ignacio, su contrario Bustillo se lo llevó de calle, ganando el tanto veinte cuando Ignacio se encontraba en el doce.

TORRECILLA DE CAMEROS, 5.

PRECEPTO PASCUAL.—El domingo próximo es el Cumplimiento Pascual para enfermos e impedidos a continuación de la primera misa que se celebre en la Parroquia.

El ciego parroquial se halla también preparado a los niños de las escuelas nacionales para el Cumplimiento Pascual, y a los que han de hacer su primera comunión el día de la Ascensión.

Alerta, padres de familia! No olviden el enviar a sus hijos que hayan cumplido siete años para prepararlos a que reciban por primera vez el Pan de los Angeles, y no olviden tampoco los enfermos.

NATALICIO.—Ha dado a luz un robusto niño nuestra estimada vecina doña Claudia Soto, esposa de don Nicolás Fernández Felicitas, a los venturosos padres, deseando al nuevo torrecillano una vida dilatada y feliz.

VIAJEROS.—A Madrid, don Luis Ríos y esposa a cometerse a interacción quirúrgica; al mismo punto y con igual motivo, don José Martínez Laguna, acompañado de su esposa. También para la capital de España ha salido doña Celedonia Moreno Torres. Para el Villar de Arnedo, doña Consuegra Moreno y señorita Esther Espiña. De Bilbao, doña Marcelina González y hijo. Para Calahorra, la señora viuda de Lariga.

EZCARAY, 5.

FIESTA DE SAN BENITO.—Se celebró la tradicional romería organizada por la Cofradía de Nuestra Señora de Valvanera y San Benito al lugar en que estuvo encerrada la ermita de Nuestra Señora de Usago.

Hubo misa solemne, a la que acudieron las autoridades locales y cofrades, y procesión con la imagen del Santo Patrono por las calles del pueblo. Después salieron con carros hacia la pradera, donde fueron obsequiados las autoridades y los jóvenes del cuadro artístico que con las benéficas veladas han contribuido a recaudar fondos para ayuda de la Cofradía.

Por la tarde acudió todo el vecin-

dario a probar las riquísimas y tradicionales habas de San Benito que anualmente se reparten en recuerdo de que antiguamente existiendo el Monasterio Beneditino, y siendo estos parajes apartados, todo caminante que llamaba a la puerta era acogido con un plato de habas y un vaso de vino.

Habló el Padre franciscano Juan Santa María, hijo de esta villa, recordando con alegría los años de su niñez. Nos hacemos eco de sus deseos de levantar una ermita en el lugar donde estuvo emplazado el Monasterio y Santuario de Nuestra Señora de Usago, y recomendamos al vecindario acoger con interés esta iniciativa.

LAGUARDIA, 6.

FRONTON.—Para fecha no lejána vamos a disponer de un magnífico frontón. Ya hace varios días que el antiguo juego de pelota fué derribado por completo, hallándose en la actualidad invadido por unas brigadas de canteros y albañiles que entre montones de losas y andamios van labrando y montando el nuevo frontón, pidiéndose por completo toda la pared izquierda y tornándose ya preparadas todas las losas del suelo. Las escanillas para el público van a ser reformadas por completo construyéndose nuevas las cañadillas paralelas a la pared frontal así como nuevas puertas de acceso y una serie de innovaciones que repercutirán en favor del público. Sus dueños nuestros buenos amigos los hermanos Castrillón Igarza, piensan hacer desfilan las mejores figuras de este deporte.

NACIMIENTO.—Con un hermoso niño, al que se le ha impuesto el nombre de Fernando, ha visto a la luz el mundo nuestro buen amigo don Eusebio Santamaría, dado a luz felizmente y como primer fruto de su matrimonio por su joven y bella esposa, doña Fermatida Gienaga. A tan felices padres, nuestra más cordial enhorabuena.

BAÑARES, 3.

SEMANA SANTA.—Con gran esplendor y profundo fervor religioso se han celebrado los actos conmemorativos de la Pasión de Nuestro Salvador. Los sermones corrieron a cargo de un Padre misionero del Cerzón de María, de Santo Domingo de la Calzada, y las procesiones estuvieron muy concurridas.

DEL CAMPO.—La cosecha, al parecer, se presenta meritoria, debido a las lluvias de estos días.

Notas Militares

VACANTES DE DESTINOS.—Para los alférces eventuales de complemento que bien terminada la carrera civil y han sido ascendidos a este empleo, para que realicen en los Cuerpos los seis meses de prácticas. En el Regimiento Mixto de Artillería núm. 24, siete vacantes.

RECOMPENSAS.—Vistos los expedientes de avance en la escala, ha instruido a favor de un comendante, cuatro capitanes, un teniente, un alférez y dos sargentos, ocupando en su escala y plantillas el punto que les corresponde y que hace referencia el artículo 26 del vigente Reglamento de Recompensas.

ASCENSOS.—Se promueven al empleo de teniente de Artillería, escala activa, con antigüedad de 1.º de abril de 1944, uno de las plazas de condiciones prevenidas en el orden de 12 de abril de 1940 (D. O. número 33), a los alférces de la misma escala y Arma que se relacionan, continuando en sus actuales destinos.

FAMILIAS NUMEROSAS!
Renovad vuestro derecho al percibo del incremento del Subsidio Familiar en 1948 mediante la presentación de la oportuna tarjeta y la correspondiente solicitud, que os facilitarán en el Instituto Nacional de Previsión.

ALQUILERES

PAPERIA. se alquila. Razón, Doctores Castroviejo, 50. 3.º. Izqda.

DOS HABITACIONES amuebladas, con derecho a cocina y comedor, cedido por temporada, venano a personas solas. Razón en Nueva Rioja.

HABITACIONES para oficina, alquiladas en Muro de la Mata. Pecaña. M. Villegas, 6. 1.º.

CEDO habitación derecho a cocina, señora, señorita sola, S. Juan, 18, 4.º.

CEDO habitación, sólo dormir o derecho a cocina. Razón, Nueva Rioja.

COLOCACIONES

SIRVENTA. se necesita. Razón en Nueva Rioja.

SIRVENTA que sepa sus obligaciones, se necesita. Mola, 28, 2.º. Izq.

QUINIENTAS MENSUALES representando. Apartado 5.051, Madrid.

CHICA para cocinera, necesita la señora Vda. de M. Zaporta. Informes en M. Zaporta, 9. 1.º. dcha.

BOBINA electricista, se necesita. Informes. Oficina de Colocación. Referencia número 645.

OFICIAL peluquero barbero, se precisa. Informes. Oficina de Colocación. Referencia número 636.

PARA SEGUIR ALEMFA a guadana, igual cantidades grandes que pequeñas, se ofrecen en Alberite. Tratar con Adolfo Sáenz.

COCHERA. se necesita. Razón en Nueva Rioja.

YUGOSLAVOS Y PRONES. se necesitan. Jornal y manutención. Finca «Los Negralos», en Cenicero.

FABRICA Colores y barnices solicita representante introducido. Escribir: Apartado B, San Vicente dels Horts (Barcelona).

NECESITANSE representantes (con Español artículo) exclusivo gran novedad. Se enviará muestra. Escribir: E-3695. Vazquez, 11, Barcelona.

FINCAS

FINCAS «TEJADA». Máxima seriedad. Zaporta 1. 3.º. Teléfono 19-44.

FINCAS ESTEBANEZ. Máxima seriedad. Once de Junio 1.º. Entr. Izqda.

AGENCIA VICTORIANO. compra-venta de edificios, chalets, solares, fincas rústicas, etc. Muro del Carmen número 4. Teléfono 12-13.

TIENDAS, ALMACENES Y BODEGA. vende o alquila, Rodríguez Palerna, 13 y 15. San Juan, 32, y Ruavieja, 37. Tratar, su dueño, Muro Mata, 6. gnt.

VAL-CAMPOS compra y vende toda clase de propiedades. Calvo Sotelo, 2. 1.º dcha. Teléfono 2480.

VENDO magnífico piso céntrico, en 115.000 ptas. con llaves. Sr. Ortega. Mata, 14. Teléfono 2406.

VENDO dos viviendas y gran patio, en 115.000 ptas. con llaves. Señor Ortega. Mata, 14. Teléfono 2406.

«ALON». Compra-venta de edificios, fincas rústicas, solares, chalets, etc. 1.º de Junio, 1.º. Entr. Izqda. Teléf. 1257.

GRAN OCASION. Vendo local libre en 30.000 duros para negocio o industria, en Mayor, 89 (entre Sagasta e Imprenta). Su dueño: C. Sotelo, 38.

SOLAR con alcantarillado, vendo en 22.000 ptas. para casa de dos manos, o estupendo pabellón cerca Fábrica de Gas. Su dueño: C. Sotelo, 38.

PISO soleado, con hermosa galería, se vende llaves en mano. Informes, Farmacia Garrido.

HERNANDEZ vende magnífico chalet con huerta, libre, un piso de 5 hab. céntrico, en 27.000 ptas. libre. General Mola, 4. 3.º.

FOR AUENGA vende piso 1.º libre, cinco h. baño, teléfono. Otro en Vara de Rey y B. Argentina, libres. Dos casas produciendo buen interés, inmejorable situación, huerta con casa libre. Hernández, Mola, 4. 3.º.

MARTINEZ vende pisos en Q. de Liano, P. Caidos, Portales, B. de los Herreros, algunos llaves en mano, otros produciendo un 7 por 100; casas solares, huertas y grandes fincas; local céntrico para negocio o en traspaso. Bretón, 14. Teléfono 1184.

ESTEBANEZ vende casas de buena construcción, llaves en mano, céntricas. Once de Junio, 1.º. Entr. Izq.

ESTEBANEZ vende casa de tres pisos con planta baja en el sitio más comercial de la capital, llaves en mano. Once de Junio, 1.º. Entr. Izqda.

CASA. Se vende la de Laurel 18; planta baja, tres pisos y buhardilla. Su dueño: Muro de la Mata, 8. 2.º.

NALDA vende hermoso local para cualquier negocio y un almacén muy amplio en lo mejor de Vara de Rey, muy próximo a la nueva Alhondiga Municipal. Vara de Rey, 32, 2.º.

NALDA vende dos hermosos pisos en la calle Vara de Rey, libres, y dos casas enteras o por pisos, nueva construcción; y pisos de ocasión. Vara de Rey, 32, 2.º.

SOLARES bien de precio, en carreteras de Zaragoza, Burgos, Navarra, Cristo y Avda. de Bailén, Pecaña, Villegas, 6. 1.º.

VENTA DE FINCAS provincia Murcia y Cuenca, con grandes pinares, bastante maderables. Grandes fincas olivares, dehesas muchas de importancia. Apartado 776, Madrid.

ESPRONCEDA. Compra-venta, permuta, urbanas rústicas, solares, industrias. Goya, 95, Madrid.

GRAN OCASION. En Avda. Navarra vendo casa de dos pisos, el primero y planta baja libre propio para industria. Casa libre en Gallarza con buen comercio. Casa libre con 3 fanegas de tierra, propia para vacuaria, tocando a la capital. Pisos libres a 20 metros de General Franco. Pecaña, M. Villegas, 6. 1.º.

VINA de 5 fanegas, plena producción, tocando a la capital, en 32.000 ptas. Pecaña, M. Villegas, 6. 1.º.

FABRICA DE TEJAS en carretera de Navarra, tocando a Viana, grandes edificaciones y tres fanegas de tierra. Pecaña, M. Villegas, 6. 1.º.

COMPRO PISO libre en Vara de Rey, B. de los Herreros, Murrieta, Cervantes. Duq. de la Victoria. General Franco. Avenida de Navarra, Pecaña, M. Villegas, 6. 1.º.

PLANTA BJA con 5 habitaciones, cuarto de baño, jaijrin y gallineros, se vende llaves en mano, en R. Argentina, 38, 2.º. dcha. De 4 a 6.

ESTEBANEZ vende primer piso y planta baja en estupenda calle. Once de Junio, 1.º. Entr. Izqda.

ESTEBANEZ vende piso 1.º. libre, en 55.000 pesetas, cerca del Espelón; y otro en 75.000 pesetas. Once de Junio, 1.º. Entr. Izquierda.

CASA con buenas cuerdas, pajares y dos fanegas de tierra de regadío, con frutales, Antonio Martínez. Debajo de los Depositos del Agua.

SE VENDE o se alquila planta baja y piso con huerta. Informes, Teléfono 20-95.

GANADOS

POLLITOS Leghorn de un día, sanos y vigorosos, vende. Rey Pastor, 33, 1.º.

DOS CABRAS mochas, raza del país, en visperas de partir, vende Fidel Pérez, en Alberite.

NOVILLO esencial de 15 meses, dos terneras destetadas, y un carro con acres, vende Félix Moreno, Camino de Alberite.

VACA entrada en 9 meses, vende Estanislao Valpiana, en Alberite.

CABRIS, se venden 18, pariendo. José Lapuente, en Villamediana.

VÁQUEROS: Vendo vacas recién paridas, procedentes de Santander, y vacas novillas preñadas, de año y medio y dos años recién desambarcadas, con gran Jacinto Mahave, Zumalacárregui, 22. Teléfono 116, en Santo Domingo de la Calzada.

HUESPEDES

CAMA cede a dormir. Cristo, 7. 3.º. Izqda. Avenida Viana, 15, 1.º.

HUESPEDES, uno o dos, con o sin pensión poca familia, hermoso dormitorio, baño, teléfono. Razón, Calvo Sotelo, 18. 2.º. Izqda.

PUEBLOS económicos, se desean en casa particular. Razón, Doctores Castroviejo, 60, 4.º. Izqda.

HABITACION se cede para dormir dos amigos o media pensión. Razón en Nueva Rioja.

NOBRIZAS

Casada, de 25 años, leche de ocho días, desea criar en su casa de Villamediana de Iregua. Informes, la comadrana de dicho pueblo.

PERDIDAS

Rueda auto con su disco, medida 600x18, extraviada en la tarde del sábado entre Cenicero y Logroño. Puede entregarse en el Cuartel de la Guardia Civil, o al señor Lagunilla, en Cenicero, quien gratificará.

Pulsera-brasalete, extraviada desde Duquesa, 38, hasta el Jardín Victoria. Se gratificará su entrega en Duquesa, 36, pral. Izqda.

Mulo de 10 a 12 años, pelo negro claro, alzada 7 cuartas y un dedo, el mero castaño claro, herrado de las cuatro extremidades, con un pequeño bulto en la espina dorsal al final del aparejo, desaparecido el día 2 del actual de Salas de Bureba (Burgos). Gratificaré su entrega o aviso. Viento Prado Tudanca en la citada localidad. De no hacerlo se tomará por hurto.

Pluma estilográfica «Parker» forpeda, perdida en el Cine Rialto el domingo noche. Se gratificará su entrega en Talleres Marín, Mola, 24, entr. Zaputito negro. Se gratificará su entrega en la Fonda «Las Animas».

Bolsa en la Plaza de Abastos, puesta de «Las Bernanicas», conteniendo documentos y dinero. Se ruega su entrega, pudiendo quedarse con el dinero, en San Agustín, 23, 4.º.

Pendiente de oro, orla diamantes. Se ruega lo entreguen en San Agustín, 21, 2.º, donde se gratificará.

Billeta con fotografías y una pequeña cantidad de dinero. Se gratificará en Puente, 9, 3.º. Izqda.

TRASPASOS

LOCAL para comercio o industria en Sagasta, Sr. Ortega, Mata 14. T. 2406.

TRASPASO local propio para almacén. Razón, Doctores Castroviejo, 50, 4.º.

ESTEBANEZ traspasa bar céntrico, con piso; frutería barata y estupendo negocio en marcha. Once de Junio, 1.º. Entr. Izquierda.

TRASPASO Almacén de Vinos en Toloza, sin intermediarios. Facilidades pago. Razón, Secundino Esnaola, 12. Teléfono 1363, San Sebastián.

MARTINEZ traspasa tiendas de comestibles, local céntrico y buenos negocios. Bretón, 14, Teléf. 1184.

LOCALES se traspasan en calles Gallarza y Mayor propios negocio, con piso libre. Pecaña, Villegas, 6. 1.º.

POR AUSENCIA extranjero, cede negocio «Vinos» Comidas en Sotelo, con vivienda y teléfono, bien situado. Tratar con Ros, Teléfono 27.

TRASPASO fábrica calcetines lana a mano, autorizada con cupo, establecida provincia Logroño. Escribir: «Avance», Apartado 140, Burgos.

VEHICULOS

FURGONETA «Opel» 10 HP. caja metálica cerrada, vende Sr. Ortega, Bar Continental.

CAMION Diamond 4 toneladas, buen estado, se vende o cambia por otro de dos toneladas. Razón, Villanueva Hermanos en Navarrete.

BICICLETA de señora, seminueva, se vende. Vara de Rey, 13, Portería.

CARRO seminuevo, con su toldo, para 1.000 o 1.400 kilos, vende Bernabé Codes Mayor, 119, 3.º. Izqda.

COCHE SILLA, se vende. Razón, calle Mayor, 57, 3.º.

CARRO de 3.000 kilos, en perfecto estado, como nuevo, se vende. Informes, Hipólito Ibañez, Calvo Sotelo, 22, 1.º. dcha. Teléfono 1276.

MOTO 5 HP, en regla, vendo o cambio por pequeña. Sagasta, 24, bajo. (Escalera S. Gregorio). De 6 a 8.

VENDO camioneta C. H., furgoneta Fiat, camioneta Renault, y coche Peugeot. Razón, Garaje Elías y Café Granja Oriente.

COCHE «Packard» 9 plazas, gasóleo, y cama de camión vende José Nicolás, en Viana (Navarra).

CAMIONETA «Chevrolet» 17 HP. cuatro cilindros en chasis, año 39, para 2.000 kilos, con ruedas nuevas 30x5. Razón, Talleres «Madrid». Duquesa de la Victoria, 38. Teléfono 18-82.

MOTO B. S. A. 2 1/2 HP., a prueba. Instituto Sanidad, 11 de Junio, 20.

SILLA DE NISO inigualada, se vende. Once de Junio, 19 Tapicera.

BICICLETA «Candela» completamente equipada, vende «Hogar Ciclos».

SILLITA de niño inigualada, se vende. Muebles Rioja. Calvo Sotelo, 14.

Llegada a España de 45 peregrinos mejicanos

FUENTERRABIA, 7.—En los autocares de la Dirección General de Turismo, los 45 peregrinos mejicanos que han cruzado este mediodía la frontera se han dirigido a Fuenterrabía, donde se les ha servido un almuerzo. A los postres, el alcalde les dio la bienvenida, señalando la coincidencia de que la Virgen de Guadalupe es precisamente la Patrona de esta histórica ciudad.

Discurso de Roberstson...

(Viene de primera página)
tes y oficiales de enlace no han podido circular ni un solo momento a través de los cuatro sectores de ocupación en que se encuentra dividida Berlín, para recibir y entregar notas y comunicaciones entre las distintas autoridades militares.—(Efe.)

LO QUE PREGUNTAN LOS SOVIETS

HANNOVER, 7.—Los dos policías alemanes que fueron detenidos por los rusos el sábado último y devueltos en el día de ayer a la zona británica, han declarado que los soviéticos les preguntaron por el número y potencia de las fuerzas británicas especialmente de la RAF y tanques.—(Efe.)

MONTGOMERY REGRESA A LONDRES

LONDRES, 7.—El jefe del Estado Mayor británico, general Montgomery, ha llegado en avión a Londres, procedente de Berlín donde estuvo anoche con el comandante en jefe soviético en Alemania, mariscal Sokolovsky. Manifiesto a los periodistas que después de la entrevista sostuvo una prolongada entrevista con el mariscal soviético. Hizo constar el tono amistoso en que se desarrolló la conversación. Se negó a comentar sus actividades durante su corta estancia en Alemania.—(Efe.)

Argentina y Guatemala piden la devolución de las Malvinas y Belice

Parece que en Costa Rica se preparan operaciones inmediatas
Una nueva erupción del volcán de Cerro Negro crea una situación gravísima

BOGOTA, 7.—Argentina y Guatemala pidieron hoy la devolución del hemisferio occidental de los territorios que están en poder de Gran Bretaña. Dicha petición fue formulada al iniciarse un debate sobre el proyecto presentado por Guatemala para que se ponga término al coloniaje en territorios americanos con la devolución de Belice.

El delegado argentino, Oromián, expuso ampliamente los puntos de vista de su país con respecto a las Malvinas. En la Subcomisión encargada de estudiar el proyecto de pacto orgánico de las Américas, el delegado norteamericano propuso varias enmiendas de carácter técnico que tienden a resolver los conflictos que se plantean dentro del hemisferio por medios pacíficos.—(Efe.)

CONVERSACIONES ECONOMICAS

BOGOTA, 7.—El secretario de Comercio norteamericano, Averell Harriman, almorzó con la mayor parte de los miembros del Comité de Asuntos Económicos de la Conferencia Interamericana y habló con ellos sobre los problemas económicos hispanoamericanos y las formas y medios en que los Estados Unidos pueden aportar su ayuda. Harriman explicó la posición de los Estados Unidos y el compromiso adquirido por dicho país de ayudar a la rehabilitación de Europa. Se

fió que los grandes embarques de grano, carnes y acero están produciendo cierta escasez en los Estados Unidos y hasta cierto nivel de inflación interior. Explicó también, en detalle, el funcionamiento del plan Marshall, y algunos de los comensales hicieron preguntas a Harriman relacionadas con las necesidades de sus respectivos países.—(Efe.)

LA SITUACION EN COSTA RICA

SAN JOSE DE COSTA RICA, 7.—Las tropas del Gobierno marchan hacia San Isidro y, según informa «La Tribuna», han causado bajas a los nacionales, haciéndoles también muchos prisioneros. Añade el periódico que el jefe nacionalista, general Figueras, ha rechazado, durante su conversación con monseñor Sanabria, la rendición incondicional, cuya condición era el primer paso para resolver el conflicto según los planes del prelado.

En carta abierta publicada en el referido periódico, la Embajada de México niega tener conocimiento alguno del supuesto embargo de armas mejicanas para las fuerzas gubernamentales.

El radio de los revolucionarios hizo durante todo el día de ayer llamamientos a los costarricenses para que se prepararan para la hora decisiva de la victoria, que es la cercanía. La artillería de la capital disparó contra un avión que estuvo volando sobre la ciudad a

COMPLOT COMUNISTA DESCUBIERTO

SANTIAGO DE CHILE, 7.—Los periódicos vespertinos de ayer daban cuenta de un complot comunista abortado que debía haber estallado el primero de mayo.

El movimiento subversivo, según la Prensa, intentaba apoderarse de las minas de carbón y de cobre, de los ferrocarriles, de los puertos y de los servicios públicos de Chile. En el país reina una completa tranquilidad. Aunque el Gobierno no ha publicado comunicado alguno, se dice que existen motivos para creer que el jefe comunista Orlando Millas, y a Fernando Vera, uno de los instigadores de la huelga de los mineros.—(Efe.)

NUOVA ERUPCION

MANAGUA, 7.—La nueva erupción del volcán de Cerro Negro crea una situación verdaderamente catastrófica en dicha zona, hasta el punto de que se hará imposible salvar la cosecha de cereales, según una nota facilitada a la Prensa por el alcalde de León.

Se añade en dicha nota que miles de toneladas de arena y cenizas que cubren los campos de la comarca, al extremo de que los campesinos que se han refugiado en sus ídolos evitan difícilmente el ser víctimas de la asfixia, habiéndose perdido ya gran cantidad de ganado y animales domésticos. Los trenes llegan a las ciudades próximas abandonados de fugitivos, lo que crea un agudo problema de viviendas y alimentación.—(Efe.)

MANAGUA, 7.—La situación de la ciudad de León y de los pueblos vecinos es más difícil por momentos.

Los trenes evacúan constantemente a la población y el Gobierno y las tropas celebran en esa tarea y la de distribuir víveres y ropas a los fugitivos.

Los vecinos de Managua, que está a setenta kilómetros en línea recta de Cerro Negro, contemplan desde parques y jardines las columnas de humo y las lenguas de fuego que se elevan a miles de metros de altura. El cerro de la Loma del Cerezo, que está paralelo al volcán, se ha derrumbado entre espantosos ruidos.—(Efe.)

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

Misterios de la vida política francesa

IRUN (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico.)

En Francia hay muchos misterios. Y no sólo de orden religioso, que aquel pueblo cristiano y creyente, al final de cuentas, acata y vive con singular veneración. A pesar de los ruidos ataques que el anticristianismo sufre de múltiples actores de opinión, especialmente de la Prensa, como ha sucedido con motivo del discurso del Santo Padre, que ni han comprendido ni han entendido, debido a su tibia religiosidad, no poco de los más distinguidos periódicos.

Nos referimos a los misterios de tipo político. ¿Qué significan esos submarinos extranjeros—pronuncian ustedes rusos—que se encuentran en algunos puertos del Mediterráneo? ¿Qué hacen por estas latitudes? A los franceses, los inquietan, lo mismo que a sus vecinos de más allá de la Mancha, los ingleses. John Sullivan se ha dado a pensar en los submarinos soviéticos y dice que los rusos poseen más de 250.

Los temores se extienden a todo el Océano americano, sobre todo después de que se ha hecho público que después de terminada la guerra los rusos han recibido más de 21.000 aviones de combate, muchos de ellos enteramente nuevos. Los franceses oyen quejarse a sus aliados de tiempos de guerra, los americanos, y no comprenden por qué éstos han entregado una cifra tan ingente de aviones a los rusos, que hoy están en posibilidad de atacar sus fronteras.

Y no paran aquí los misterios. ¿Qué son esos turistas misteriosos que cruzan periódicamente el Canal de la Mancha y vienen a recibir órdenes de sus jefes de París?

Los servicios de contra espionaje francés se dedican en estos días a descubrir las actividades de numerosos ingleses que viajan constantemente entre Londres y París, donde establecen contacto con los jefes comunistas.

Se ha revelado que en las últimas semanas, con periódicas interrupciones, se han celebrado muchas conferencias de este género y que entre los viajeros hay numerosos mujeres.

A veces, estos misteriosos turistas salen de estampa para los lugares más alejados y secretos de todo el territorio francés, y allí celebran misteriosas reuniones con esas camaradas comunistas. Se da el caso de que estos viajeros ocupan cuidadosamente al tramitar el expediente, su filiación política, pero su actuación descubre fíjicamente el terreno que pisan y sobre el que se mueven.

Pronto la Policía francesa, de acuerdo con la inglesa, revelará no pocos nombres, algunos de ellos muy conocidos, lo que es posible origine un no pequeño escándalo de tipo político.

¿Qué significan igualmente esos Comités de empresa reunidos en París durante los días pasados de este mes, de los cuales dimos ya cuenta a nuestros lectores? A los franceses no les hace gracia este misterio, y hoy recuerdan en la Prensa los sucesos de Praga, sobre todo con un despacho de la Reuter que dice que, según «Rudeo Prédos», periódico comunista, los Comités de acción checoslovacos, congregados en Praga durante la crisis de febrero, están siendo retenidos con las armas en la mano, como reserva permanente para la seguridad interior.

Francia está decidida a no dejarse sorprender. Y para alejar estos misteriosos peligros ha expulsado estos días del Ejército a los últimos oficiales que aún quedaban pertenecientes a las unidades de combate de franco-tiradores, de los tiempos de la invasión. Estos oficiales eran considerados como agentes políticos y no como mandos militares. Por esto han sido sustituidos por los mandos que la Academia Coeguidam, en Bretaña sustituta de la St. Cyr, está proporcionando al Ejército regular francés.

JAVIER DE EGUIA

Hoffman es aceptado por el Senado...

(Viene de primera página)
Hungría, Albania y Mongolia para que se las admita como miembros de las Naciones Unidas.

La solicitud uraníana ha sido hecha para contrarrestar la proposición presentada el pasado sábado por los Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia para que se volviesen a estudiar las solicitudes de Italia y Transjordania, vetadas anteriormente por Rusia.—(Efe.)

GROMYKO, CONDICIONA

BUENOS AIRES, 7.—El delegado soviético, Gromyko, advirtió en la reunión no oficial de los delegados permanentes del Consejo de Seguridad que Rusia opondría nuevamente su veto a la admisión de Italia en las Naciones Unidas si las potencias occidentales no accedían a la admisión de Hungría, Bulgaria, Finlandia y Rumania.—(Efe.)

WASHINGTON AL DIA

(Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico.)

Seguimos los españoles en Washington de meros espectadores. Que dan aún los ecos de la actuación de la Cámara de Representantes en la cuestión referente a España y al plan Marshall, sin que se oiga por allí, rescatar el nombre de nuestro Gobierno, o, en representación suya, el de alguno de nuestros agentes consulares. España ve lo que sucede, pero desde lejos, sin intervenir en el debate, ya que en estos días, gracias a Dios, hay por América otros lugares donde fijar preferentemente nuestra atención.

¿Qué ha pasado entre bastidores, y a qué se debió la inesperada presentación del caso de España en la Cámara americana?

La versión no es nuestra sino de Walter Lippmann, este lamentable cerebro americano acusado por sus adversarios de ser el corruptor del pensamiento intelectual sobre la política extranjera en este país, que califica la actuación de la Cámara de los Representantes como un desastre.

Para él, en primer lugar, fué la votación a favor de España una maniobra de los republicanos, que aprovecharon la estancia de mister Marshall en Bogotá.

Y en el fondo, toda la cuestión es un conflicto entre el Departamento de Estado y el de Defensa. Forrestal, seguido de sus hombres de guerra, veía en la incorporación de España al plan Marshall, una posible ayuda militar nada despreciable. Y aprovechó la ausencia de Marshall para imponer los planes de la estrategia.

El Departamento de Estado lleva el control de la política, y para la política internacional americana, la inclusión de España en el plan Marshall significaba un terrible peligro: o dicho con las mismas palabras de Lippmann en su reciente artículo del «New Herald Tribune», la actitud de la Cámara de Representantes, que en el fondo era un incommensurable perjuicio para la causa americana en Italia, Francia y casi toda Europa, a juicio de mister Reston, estaba instigada por los militares en constante discrepancia con los puntos de vista del Departamento de Estado.

Los americanos, como se ve, parecen ser un poco más prácticos que el mundo entero al atender más que a sus propios intereses y a las necesidades ya políticas, ya estratégicas, ya comerciales del momento. Ignoran que España entrará en el plan Marshall solamente si se «convince» y que en el fondo tan poco gratas podrían ser las aspiraciones políticas de Marshall como las estratégicas de Forrestal. En uno y otro caso, quedarían malheridas su soberanía política, o su neutralidad internacional. Y España está dispuesta a mantenerlas a toda costa.

En el fondo de toda esta cuestión no hay más que un miedo horrendo, digámoslo así, al comunismo. Cuando en el Departamento de Estado tuvieron noticia de la inesperada agresión, llamémoslo así, de los republicanos contra la política internacional de Mr. Marshall lleváronse las manos a la cabeza. Se acordaron tan sólo de la propaganda que los rusos y las quintas columnas de todos los países harían en torno a este tema, sin observar el fondo de justicia que la cuestión llevaba en sí para nosotros, los españoles, lo único grato de todo este caso no hubieran sido los dólares que nunca pedimos, sino el reconocimiento a la justicia de nuestra causa, por la que llevamos tantos años luchando y derramando sangre tan abundantemente.

Este episodio—escribe Walter Lippmann—es simplemente claro indicio de la mala administración norteamericana. Truman no estaba preparado para el alto puesto que ocupa, y el día en que llamó a su lado a Marshall, todos creyeron que el Departamento de Estado entraría por caminos de éxito y de acierto. Marshall con sus constantes viajes, no ha podido atender debidamente su cargo, y su prestigio—como nosotros decíamos en días anteriores—se encuentra en apuro desde Bogotá y está inquieto con la tramitación que ha seguido cosa que no sucede en España. Por eso creemos que los españoles somos espectadores y nada más en este momento.

UBALDO DE LEON.

Intercambio comercial

BILBAO, 7.—Ha llegado procedente de Brujas (Bélgica), el buque español «Santo Domingo», con un cargamento de 106 camiones y 1.000 toneladas de carga general.

Con carga diversa ha entrado también el buque sueco «Delia» y con el mismo cargamento ha llegado procedente de Inglaterra el británico «Píndos».

BUENOS AIRES, 7.—

Con un cargamento de 788.468 kilos de carne congelada, ha zarpa de este puerto, con destino a España, el vapor «Sesimbra».

Llegada del ministro belga de Comunicaciones

Periodista turco en España, en su viaje alrededor del mundo

IRUN, 7.—

Procedente de Bélgica, el ministro de Comunicaciones de Bélgica que, en compañía de su esposa y dos secretarios, se dirige por carretera a la capital de España.

LEGA UN PERIODISTA TURCO

BARCELONA, 7.—Ha llegado a esta ciudad el periodista turco Mr. Cahit Kaie, propietario de la revista «Orient» y corresponsal del diario «Yarim», el más importante de Ankara. Ha manifestado que en la actualidad realiza un viaje alrededor del mundo para informar a su periódico acerca de las inquietudes de la hora presente. Ha estado en los últimos meses en China, India, América del Norte, Bélgica, Italia, Fran-

cia y ahora en España.

A su regreso a Ankara se propone escribir un libro narrando sus impresiones personales.

Hablando de la actualidad de su patria, ha dicho que Turquía está al lado de Europa y que Rusia es la preocupación de todos.

LOS ESTUDIANTES CHILENOS VISITAN AL ALTO COMISARIO

TETUAN, 7.—El alto comisario, teniente general Varela, ha recibido a una Comisión de los estudiantes chilenos que se encuentran en Marruecos en viaje de turismo. Los estudiantes agradecieron al glorioso y querido general la generosa deferencia que les ha tributado durante su estancia en la zona del Protectorado.

El problema de Palestina

ARABES Y JUDIOS SE REUNIRAN CON EL PRESIDENTE DEL CONSEJO DE SEGURIDAD

LAKE SUCCESS, 7.—Los representantes de los árabes y de los judíos de Palestina han acordado a entrevistarse con el presidente del Consejo de Seguridad con el fin de tratar de la tregua en Tierra Santa.—(Efe.)

LAKE SUCCESS (Nueva York).

Los miembros del Consejo de Seguridad se han reunido con carácter secreto y privado en el despacho del delegado norteamericano Warren Austin, para escuchar detalladamente el proyecto de los Estados Unidos relativo a Palestina. Se hallaba presente el delegado de Ucrania.—(Efe.)

LAKE SUCCESS, 7.—

Se informa de fuente autorizada que el delegado británico sir Alexander Cadogan, ha declarado hoy en la reunión de los delegados de los miembros permanentes del Consejo de Seguridad que Gran Bretaña firmaría un acuerdo de fidelidad que fuera aprobado por la Asamblea General con una mayoría de dos tercios.—(Efe.)

La circulación de turismos

MADRID, 7.—En vista de las infracciones que siguen cometiendo los automóviles de alquiler al no observar el régimen de circulación impuesto por las actuales circunstancias, esta Delegación del Gobierno considera necesario recordar que la orden del Ministerio de Hacienda de 4 de octubre del pasado año, B. O. del 5 de octubre, prohíbe el uso efectivo en días no autorizados a los turismos los automóviles de alquiler que no estén en posesión de la tarjeta de aprovisionamiento de la clase «E» expedida por la extinguida Comisaría de Carburantes Líquidos.

Por tanto, y con el fin de que no sigan produciéndose estos hechos, se advierte que se castigará con todo rigor las infracciones que se cometan por los automóviles de alquiler que vulneren esta prohibición, siempre que merezcan la clasificación de vehículos de turismo con arreglo a la orden anteriormente citada y a las normas para su aplicación, que se copian a continuación:

«Desde el punto de vista de la utilización del carburante, serán considerados como turismos, para todos los efectos:

A) Los vehículos de alquiler sin aparato taxímetro, que no están en posesión de la antigua tarjeta clase «E» de la extinguida Comisaría de Carburantes.

B) Los vehículos provistos de aparato taxímetro con posterioridad a la fecha de la presente circular.

C) Los vehículos provistos de aparato taxímetro que no hagan servicio regular de estaciones en paradas fijadas por los Ayuntamientos en cada localidad.

HACIA UNA CRISTIANDAD VERTEBRADA

La gran lección de San Juan Bautista

Por monseñor Zacarías de Vizcarra (Obispo Consiliario General de la Acción Católica Española)

Dado el confusionismo y desorientación que padecen en esta materia extensos sectores del pueblo cristiano, conviene recordarle la importantísima lección que enseñó San Juan Bautista a sus discípulos poco antes de ser encarcelado y decapitado.

San Juan había iniciado su predicación antes que Jesucristo; arrastraba tras sí grandes muchedumbres que pedían su dirección y recibían su bautismo; le rodeaban discípulos entusiastas que le ayudaban en su santo ministerio.

Pero sucedió que más tarde comenzó también Jesucristo a predicar en la misma región y a reunir discípulos según les había anunciado el mismo Precursor, diciéndoles: «Viene en pos de mí uno que es más poderoso que yo ante el cual no soy digno ni de postrarme para desatar la correa de sus zapatos. Yo os he bautizado con agua; pero él os bautizará con el Espíritu Santo.» (San Marcos, I, 7-8)

Sin embargo, aquellos discípulos, movidos por un amor propio exagerado, y creyendo que Jesucristo venía a restar importancia a su grupo, aprovecharon una ocasión propicia para presentar ante San Juan una protesta, diciéndole: «Maestro, ¿cómo que estaba contigo a la otra parte del Jordán, del cual tú diste testimonio, he aquí que se ha puesto a bautizar, y todos van a él.» (San Juan, III, 26)

Con gran habilidad, los rivales de Jesucristo presentan a San Juan las circunstancias que, a su juicio, habían de provocar también la rivalidad y desvío del Santo Precursor. Primera circunstancia: Tú eres anterior a él en este ministerio, y

él es uno de los que recibieron primero los bautismos. Segunda: El crédito que él tiene se lo debe al testimonio que tú le diste. Tercera: Está haciendo lo mismo que haces ya tú, administrando también el bautismo. Cuarta: Amenaza la existencia del grupo que te rodea a ti, porque todos van con él. Por consiguiente, toma las medidas necesarias para evitar tu soledad y la dispersión de tus seguidores.

San Juan con admirable humildad y rectitud, puso freno a los celos de sus discípulos diciéndoles: «Vosotros mismos me sois testigos de que dije: Yo no soy el Cristo, sino que he sido enviado delante de él. El que tiene la esposa es el esposo; pero el amigo del esposo, que está para asistirle y atenderle, se llena de gozo con oír la voz del esposo. Así, pues, este gozo mío se ha colmado. Conviene que él crezca y que yo mengüe.» (San Juan, III, 28-30)

Ahora bien; puede reproducirse la misma desorientación en muchas partes, y por las mismas razones que alegaba el grupo del Precursor, ahora que la Jerarquía eclesiástica ha querido reunir en torno suyo selectos grupos de feligreses de su grey, para servirle oficialmente de ellos, como de apóstoles auxiliares, en su ministerio pastoral.

Los Pastores de los fieles son los verdaderos Esposos de su grey respectiva. Por eso, a los obispos les pone solemnemente la Iglesia el Anillo Pastoral, diciéndoles: «Recite el Anillo, como señal de fidelidad, para que, adornado de fe incontaminada, guardes sin mancha a la Esposa de Dios, que es la Santa Iglesia.» (Pontifical Romano).

Los párrocos no reciben anillo para simbolizar su unión con la grey que se encomienda a su cuidado; pero son de hecho «apóstoles propios» de esa grey, como dice el Canon 216, y, mientras dura su mandato, ejercen el oficio de «Esposos» de la misma, para guardar sin mancha esa primera sociedad de fieles que constituye verdadera «Iglesia», dotada de todos los medios y sacramentos necesarios para la santificación y salvación de las almas confiadas a su cuidado pastoral.

Por consiguiente, ya saben aquellos grupos de fieles que no militan directamente en las organizaciones pastorales del Esposado de su grey, la conducta que les enseña San Juan Bautista: lejos de ellos la tentación de convertirse en rivales del Esposado; su honrosa y providencial misión consiste en ser los amigos del Esposado; son los que deben estar, como el Precursor, para asistirle y atenderle; son los que deben llenarse de gozo con oír la voz del Esposado, sin tratar de mantener aisladas de él a las ovejas de su grey; son los que, al ver que algunas de sus ovejas «se van a él», exclaman como San Juan: «Este gozo mío se ha colmado.»

Con este espíritu de amor y colaboración, ganará el Esposado y ganarán los amigos del Esposado; por que se ayudarán y favorecerán mutuamente sin recelos ni desconfianzas; obtendrá, sobre todo, ventajas decisivas la Esposa, a cuyo servicio convergerán coordinadamente todas las fuerzas vivas de los ecóclios; no habrá quienes, con estrechez de miras, imitando el celo incíscrito de los discípulos que acompañaban a Cristo, estorben alanzar los demonios», en nombre de él, «a uno que no anda con nosotros» (San Marcos, IX, 37); no habrá tan la dispersión de energías, ni superposición de iniciativas, ni abandono de posiciones estratégicas con daño de las almas y alegría del infierno.

Quiera Dios que las próximas fiestas del Prelado y del Párroco logren difundir en todas partes el espíritu pastoral que lleva vinculadas las más ricas esperanzas para el porvenir venturoso de la Iglesia.

HERNIADOS

Para la contención de las hernias, usad los modernos aparatos TOBENT, cómodos, ligeros, sin tirantes, bultos ni presiones, permitiendo todos los movimientos y trabajos por largos y pesados que sean, por su gran comodidad, perfección y seguridad, un siempre sus preferidos. Construidos para cada caso y por prescripción facultativa. Visita en LOGROÑO, LA ANA TORRENT alfab. a cuantos lo deseen en el Centro de Dr. Fernando Yanguela, calle Calvo Sotelo, 12. Plaz. única en el próximo VIERNES, día 9 del corriente, bajo un prescripción. NOTAS: EN VITORIA, el domingo, día 11, en el domicilio del Dr. Alfonso Pietsa, Florida, 14, 1.º. ENFACHO EN BARCELONA, UNION, 13. (C. O. S. N.º 6337)

Supersticiones por los mares de mundo

LONDRES. AL DIA (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico.)

Son muchas las supersticiones de los hombres del mar. Quizá en ellos el sentimiento religioso, no siempre bien encauzado, pero siempre muy fuerte e impetuoso, propenda a vaciarse en estas desviaciones del espíritu que llamamos superstición. Hay muchos fenómenos, de escasa importancia y de nula interpretación, que son considerados por ellos como males terribles. Esto, al menos nos dice la revista «Atlantic Magazine», de la que entresacamos estas notas.

No hay desgracia mayor para un navegante, por lo común, de lo que creen él supersticiones, que llevarse a bordo un gato. Los felinos son mirados como un terrible peligro para la suerte de la embarcación y de los marineros. Son muchos los agentes de barcos que dicen que numerosos pasajeros no entrarían en buque alguno si supiesen que dentro del barco iba uno de esos felinos.

Un viejo capitán de yate en un trabajo amplio y extenso, ha contado a sus lectores las numerosas desgracias ocurridas durante un viaje en un buque que llevaba uno de estos animales por las costas del Sur de América, sin concluir.

Recientemente en un buque, con mar engañoso, abandonó una embarcación el puerto. A las pocas horas sobrevino rápidamente una inmensa tormenta y fueron barridos de cubierta dos marineros por la furia de las olas. A la mañana siguiente se oyó mayor dentro del buque un gato. Y los marineros se olvidaron las pasadas desgracias y adquirieron nuevos esperanzas cuando vieron, entre el júbilo de toda la tripulación, cómo era lanzado el pobre animalito al agua.

Los hombres del mar no miran con ojos más bondadosos a los zorrillos, a los curas y a las mujeres; piensan que traen el «mal» suerte para sus embarcaciones. El marinero ha tenido siempre especial antipatía por el «hombre de leyes del mar». Muchas veces han sufrido de la agresividad de unos y de la incompetencia de otros en los frecuentes pleitos a que da lugar la confusa y difusa jurisprudencia marina.

No son entre ellos más populares las mujeres aun cuando se ignoran las causas de esa antipatía marina. Quizá todo obedezca a las múltiples molestias que una mujer proporcionaba a los marineros en aquellos tiempos en que los barcos no contaban con comodidades. Quizá a los celos y luchas de una mujer suscitaba a bordo entre estos rudos profesionales del mar.

La poca simpatía con que eran mirados los sacerdotes a bordo, se debe a las funciones que éstos desempeñaban en los barcos. A ninguno de los marineros les es grato ser objeto de las atenciones preferentes de los sacerdotes en las horas de ruta, a saber consolar a los enfermos y necesitados y enterrar a los muertos.

Las supersticiones son aún más numerosas y están enlazadas con los nombres de familia y con aquellos otros que son de difícil pronunciación o de difícil retención en la memoria.

La superstición respecto a algunos animales llega a grados ilimitados. Una vez a bordo, no puede ni pronunciarse el nombre siquiera de las liebres, de los gatos, de las palomas, etc. etc., porque las aves están expuestas a tremendos desastres con sólo que esos nombres salgan a flor de labios.

Los rusos y finlandeses son los más propensos a esta clase de supersticiones. En los demás países de Europa, las supersticiones marinas están mezcladas con las devociones a San Nicolás y a San Antonio; muchas veces no podría decirse dónde empieza la superstición y dónde acaba la devoción cuando se trata de marineros creyentes.

LOPEZ MAC MILLAN

Concurso nacional de fotografías agrícolas

MADRID, 7.—El Ministerio de Agricultura ha resuelto convocar un concurso nacional de fotografías agrícolas y series completas de fotografías de cultivos o procesos agrícolas, forestales y de industrias derivadas. Las fotografías deberán entregarse en el Servicio de Capacitación y Propaganda del Ministerio de Agricultura, Glorieta de Atocha Madrid, cualquier día laborable, de 10 a 13, hasta el día 31 de mayo en que, a las doce de su mañana terminará el plazo.

Se establecen los siguientes premios: Primer premio, fotografía, 1.500 pesetas. Series, 3.000. Segundo, 1.000-2.000; cinco premios a 500 y 750; diez premios a 250 y 500. Podrán ser declarados desiertos, y se concederán atendiendo al valor individual de cada fotografía, y en las series, además, a las que de modo más adecuado que se trate. Cuando las fotografías acrediten ser agricultores, los premios estarán incrementados en un 25 por ciento.